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■Irigada permanentă de producție 
din gospodăria colectivă

Anul care a trecut a Însemnat 
pentru gospodăriile colective incă 
un pas înainte pe calea întăririi și 
dezvoltării lor economico-organiza- 
torice și a creșterii bunăstării co
lectiviștilor. Cele mai multe gospo
dării colective au obținut recolte 
care întrec cu sute, iar în unele 
locuri, chiar cu mii de kilograme la 
hectar pe cele dobîndite de țăranii 
muncitori individuali. Sînt cunos
cute în multe regiuni ale țării suc
cesele dobîndite de gospodării co
lective ca, de pildă, cea din comu
na Topraisar, raionul Negru Vodă, 
care a obținut o recoltă de 6.400 
kg de porumb știuleți la ha, sau 
seea din comuna Gheorghe Lazăr. 
ionul Slobozia, care a împărțit 

colectiviștilor peste 50 kg de pro
duse la zi-muncă.

Experiența gospodăriilor colective 
fruntașe arată că aceste succese se 
datcresc în măsură hotărîtoare unei 
juste organizări, normări și evi
dențe a muncii. Este știut că pro
blema cea mai importantă pentru 
asigurarea bunei organizări a 
muncii în gospodăria colectivă este 
întărirea continuă a brigăzilor per
manente de producție. Acolo unde 
conducerea gospodăriei colective si 
organele de îndrumare au dat a- 
tentia cuvenită acestei probleme, 
brigada permanentă de producție a 
devenit cu adevărat forma de bază 
a organizării muncii, așa cum stă 
scris în statutul-model. In aceste 
gospodării colective, brigăzile sînt 
organizate ca unităti stabile pe 
termen de mai multi ani. au tere
nul repartizat pe întreaga durată a 
asolamentului. atelajele și utilajul 
agricol le sînt date în primire cu 
proces-verbal; mu^ca membrilor 
brigăzilor se desfășoară potrivit 
unui p>an de lucru întocmit pe baza 
sarcinilor anuale de producție. In 
fruntea brigăzilor, sînt aleși oa
menii cei mai harnici și cinstiți, 
care au dat dovadă de soîrit orga
nizatoric și care se bucură de încre
derea colectiviștilor.

In multe gosoodării colective, 
cum este, de pildă, cea din comuna 
Cosere/iL.ruomtl Urziceni, cea din 
Plăesti-Cluj. cea din Laslea. re
giunea Stalin, etc., brigadierii nu 
tin numai evidenta muncii, ci și e- 
vidența producției culese de pe par
celele repartizate fiecărei brigăzi si 
echipe. Aici, colectiviștii care prin 
munca lor contribuie ca echipa sau 
brigada din care fac parte să depă
șească producția medie pe gospo
dărie primesc la repartizarea veni
turilor un plus de atîtea procente 
zile-muncă egal cu cite procente a 
fost depășită producția. Datorită 
bunei planificări si organizări a 
muncii, în gospodăriile colective 
fruntașe mai toate lucrările se fac 
la timp, iar utilajul agricol este 
folosit din plin, fapt care are o im
portanță hotărîtoare pentru creș
terea producției agricole. Dar nu 
numai atît. Buna organizare a 
muncii contribuie la întărirea dis
ciplinei. a simțului de răspundere 
personală a colectiviștilor fată de 
sarcinile încredințate si de avutul 
obstesc, mărind totodată cointere- 

' sarea materială a acestora.
Trebuie să arătăm însă, că, în 

unele gospodării colective, organi
zarea muncii pe brigăzi permanente 
de producție lasă de dorit. Așa se 
prezintă situația, spre exemplu, in 
gospodăriile colective din comunele 
Ceamurlia de Sus', Cumpăna și 
Progresul, regiunea Constanța, 
Hărpășești și Popești, regiunea 
Iași, și altele. In toate aceste gos
podării colective, brigăzile sînt or
ganizate doar în carnetele brigadie
rilor. La gospodăria colectivă din 
Progresul, de pildă, multi colecti
viști lucrează 
mîine 
unde-i vine mai bine, alergînd după 
norme mici, ușor 
plătite cu multe zile-muncă.

Brigadierii nici nu-și cunosc oa
menii din brigadă, nu le dau atela

je în primire pe bază de proces- 
bal și lucrează la întîmplare, 
ă plan. In aceste condiții, desi

gur, că nici nu mai poate fi vorba 
de o evidență precisă a muncii și a 
producției pe brigăzi și echipe.

Unde duc asemenea lipsuri ? La 
scăderea răspunderii personale a 
colectiviștilor față d^ îndeplinirea 
sarcinilor cuprinse în planul de pro
ducție, la încurajarea leneșilor și a 
elementelor înapoiate și, la descura
jarea colectiviștilor harnici, care lu
crează conștiincios. Nu este de mi
rare că în asemenea gospodării co
lective lucrările agricole se fac de 

cele mai multe ori cu multă întir-l 
zîere și de mîntuială. Așa s-au pe- |l.._ ____ ___  _
trecut lucrurile anul trecut la gos- ducție agricolă.

In intîmpinarea alegerilor

încheierea lucrărilor Congresului 
al XX-lea al Partidului Comunist

al Uniunii Sovietice
MOSCOVA ÎS (Agerpres). — TASS transmite : La 

25 februarie au luat sfîrșit lucrările Congresului al 20- 
lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

In ședința de închidere. Congresul a aprobat in una
nimitate Directivele cu privire la cel de al 6-lea plan 
cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. 
pe anii 1956—1960.

Congresul a ascultat comunicarea președintelui Comi
siei de validare, tov. E. I. Gromov, asupra rezultatelor 
alegerii organelor centrale ale partidului. Delegaț i au 
primit cu aplauze prelungite comunicarea că organele 
centrale ale partidului au fost alese in unanimitate.

In numele Prezidiului, tov. N. S. Hrujc’ov a prezentat 
spre examinare Congresului un proiect de hotărire cu 
privire ia pregătirea noului program ai partidului. Con
gresul a adoptat în unanimitate această hotărîre.

Luînd cuvintul, tov. N. S. Hrușciov, care prezida șe
dința, a arătat că ordinea de zi a Congresului al 20-lea 
al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice a fost epui
zată și a declarat Congresul închis. Delegații la Congres 
s-au ridicat în picioare și au intonat cu mare însuflețire 
Imnul partidului „Internaționala". In sală au izbucnit 
ovații furtunoase și aclamații repetate: „Trăiască Parti
dul Comunist al Uniunii Sovietice!“, „Trăiască Comite
tul Central leninist!“, „Trăiască leninismul!“.

Hotărîrea Congresului al XX-lea al P. C. U. S.
cu privire la pregătirea noului program al partiduluipodăria colectivă din comuna Po

pești, regiunea lași. Din cauza de
fecțiunilor in organizarea muncii, 
colectiviștii n-au participat cu re
gularitate la lucru, ceea ce a făcut 
ca sfecla de zahăr și porumbul să 
stea neculese pe cîmp pini toamna 
firziu.

Vina pentru slaba organizare a 
muncii in unele gospodării colective 
o poartă nu numai consiliile de 
conducere ale unităților respective, 
ci și organele de stat și agricole. 
Mai sint incă unit activiști de stat 
și tehnicieni agricoli. îndeosebi din 
S.M.T.-uri și de Ia punctele agri
cole, care trec pe lingă astfel de 
lipsuri fără să le bage in seamă, 
multumindu-se să îndrume gospo
dăriile colective doar în ceea ce 
privește executarea la timp și în 
bune condiții agrotehnice a lucră
rilor agricole.

Continua intărire a brigăzilor 
permanente de producție este o 
problemă strins legată de consoli
darea și dezvoltarea gospodăriilor 
colective. Fără o bună organizare a 
muncii pe brigăzi si echipe, este cu 
neputință să se obțină succese în
semnate în sporirea producției a- 
gricole, în dezvoltarea avuției ob
ștești si. prin urmare. în creșterea 
bunăstării colectiviștilor. Documen
tele cețjiî de al II-lea Congres al 
partidului pun in fata organelor de 
partid si de stat sarcina ca. « dată 
cu intensificarea muncii politice și 
organizatorice pentru inf intarea In
tr-un ritm mai accelerat de noi co
operative de producție agricolă să 
mărească spriiinul și îndrumarea 
pentru întărirea economico-organi- 
zatorică a celor existente. Sarcina 
aceasta este cu atît mai importanță, 
cu cît. în ultima vreme — ca ur
mare a intensificării muncii politice 
— su’e si mii de familii de țărani 
muncitori păsesc cu încredere pe 
calea arătată de partid. întemeind 
noi gospodării colective s< întovără
șiri agricole sau inscriindu-se în 
cele existente.

Activiștii de stat și tehnicienii a- 
gricoli au datoria să-și îndrepte a- 
tenția mai cu seamă asupra noilor 
gospodării colective. Ele trebuie a- 
iutate și îndrumate să-și organizeze 
în așa fel brigăzile permanente de 
producție, incit acestea să devină 
chiar de la început cu adevărat ve
riga de bază a organizării muncii. 
Fiecărei brigăzi trebuie să i se re
partizeze partea de teren ce i se 
cuvine, precum și inventarul agri
col necesar. Organele de stat și a- 
gricole trebuie să arate colectiviști
lor că în fruntea brigăzilor este 
bine să fie aleși oamenii cei mai 
cinstiți, cu pricepere gospodărească 
si dragoste fată de avutul obstesc. 
De asemenea, brigadierii trebuie să 
tină o evidentă precisă a muncii si 
a producției, să stea cît mai mult 
în mijlocul colectiviștilor. îndru* 
mîndu-1 zi de zi in munca lor.

O deosebită atenție trebuie dată 
organizării muncii in cadrul bri
găzii. Practica a dovedit că cea mai 
potrivită formă de organizare a bri
găzii o constituie echipele. Forma
rea de echipe in cadrul brigăzii 
contribuie la întărirea răspunderii 
colectiviștilor față de rezultatele 
muncii și la îmbunătățirea condu
cerii brigăzilor de către brigadieri. 
Activitatea brigăzilor și echipelor 
trebuie să se desfășoare după un 
pian întocmit pe baza planului de 
producție al gospodăriei colective 
De aceea, organele de stat și agri
cole și mai ales tehnicienii din 
S.M.T.-uri și inginerii din gospodă
riile colective au datoria de a spri
jini pe brigadieri la întocmirea unui 
plan de lucru bine chibzuit, care să 
cuprindă măsuri concrete menit; să 
asigure buna desfășurare a lucrări
lor agricole. Planul trebuie adus la 
cunoștință colectiviștilor, pentru ca 
fiecare membru al brigăzii să știe 
dinainte ce sarcini are de îndeplinit. 
De asemenea, în plan trebuie să se 
prevadă toate măsurile menite să 
asigure justa îmbinare a muncii 
brigăzii de cîmp cu munca brigăzii 
de tractoare a S.M.T.-ului.

In momentul de față, colectiviștii, 
ca și ceilalți oameni ai muncii de 
pe ogoare, se pregătesc cu însufle
țire în vederea campaniei agricole 
de primăvară ce se apropie. Dind 
toată atenția asigurării unei bune 
organizări a muncii pe brigăzi și 
echipe, gospodăriile colective vor 
reuși să obțină în acest an succese 
și mai importante pe calea întăririi 
și dezvoltării lor. a creșterii bună
stării colectiviștilor, ceea ce va face 
ca tot mai mnlți țărani muncitori 

să se convingă de mari ie foloase 
ale muncii în cooperativele de pro-

— adoptată, în unanimitate la 25 februarie 1956
Congresul al 20-lea al P.C.U S. însărcinează Co

mitetul Central să elaboreze proiectul de program al 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, pornind 
de ia tezele fundamentale ale teoriei marxist-ieni- 
nlsle care se dezvoltă In mod creator pe baza expe
rienței istorice a partidului nostru, a experienței 
partidelor frățești din țările socialiste, a experienței 
și realizărilor întregii mișcări comuniste si m unci to -

rești internaționale, tinînd seama totodată de planul 
de perspectivă. în curs de pregătire, al construcției 
comuniste, de dezvoltarea economiei și culturii Uni
unii Sovietice.

Congresul însărcinează Comitetul Central să pu
blice proiectul de program al Partidului din timp, 
înaintea Congresului al 21-lea al P.C.U.S., pentru 
ca el să fie discutat pe scară largă.

In pag. 4-a : Componenta Comitetului Central al Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice ales la Congresul al XX-lea al partidului — 
Membrii Comitetului Central al P.C.U.S.; Membrii supleanfi ai Comite
tului Central al P.C.U.S.; Membrii Comisiei Centrale de Revizie.

Urmtnd Inițiativa membrilor brigăzii a 18-a de la S. M. T. Hagieni

Casa alegătorului din comuna Herindești. raionul Lugoj, este vi
zitata zilnic de numeroși cetățeni.

In clișee: tov. Lazăr Bărbulescu. candidat al F.D.P.. explici nd ță
ranilor muncitori diferite proHeme in legătură cu alegerile de la 11 
martie.

Candidații în mijlocul alegatorilor
Sala căminului cultural din co

muna SăcălâșenL regiunea Bata 
Mare, devenise neincăoatoare to 
seara etnd candidatul F.D.P, țăra
nul munritor Radu Ion, s-a intilnit 
cu alegătorii din circumscripția lor 
electorală comunală nr. 8.

Ion Rada a vorbit cetățenilor 
despre realizările gospodărești ob
ținute în comună și despre ceea ce 
mai trebuie făcut pentru dezvolta
rea și înfrumusețarea Săcălășeni- 
lor. Apoi au luat cuvântul numeroși 
alegători.

„Pînă acum au fost cărati 63 de 
stîlpi pentru electrificarea tomunei 
—a spus alegătorul Aurel Tarta. In 
primele zile ale primăverii insă, 
alături de muncitorii electricieni, ar 
f< bine să pomtm cu toții ta muncă

Sîntem hotârîți să realizăm cu fiecare tractor
1000 de hantri

perrirc a vedea dt mai 5r.rer> lu
mina electrică pe ulițele si to ca
sete noastre".

îndemnai ta:Aurel Tarta a fost 
însuflețire de către cetă

țenii prezenti ia adunare, care $i-au 
luat angajamentul de a sorii=ni 
prin muncă voluntară terminarea 
lucrărilor de electrificare a conrj- 
nei.

Cu prilejul întikririi dintre can
didatul F.D.P. și alegători. s au 
mai ridicat și alte probleme, ca re
pararea uneltelor agricole pentru 
campania de primăvară, pregăt rea 
ogoarelor, repararea unor poduri $: 
drumuri etc.; alegătorii d.n circum
scripția electorală comuna â nr. 8 
s-au angaiat să sprijine toate aces
te acțiuni.

*
Intikiirea alegătorilor din comu

na Roma, raionul Botoșani, cu can
didatul lor Alexandru Pușcașu s-a 
desfășurat într-o vie însuflețire. Oa
menii aveau multe de spus, căci co
muna Roma este fruntașă Pe raion. 
Alexanatu Pușcașu a vorbit despre 
realizările din comună. Cu toate că 
faptele erau bine cunoscute de că
tre totL contibuiseră doar la înde
plinirea lor. cetățenii ascultau cu 
multă atenție. S-a vorbit astfel des- 
ore bunăstarea celor 288 familii ale | 
colectiviștilor, desore cei 252 into-1 îndeplinire numai prin munca unită 
•ârășiti. deșpre șculL casă de naș- a cetățeni'oc comunei.

*
tere. punct sanitar, clădirea sfatului 
popular, cinematograf. radio, biolto-1 
tecă. etc. toate create in anii pu.erii 
poouiare.

Gheorghe Pinzaru. Gheorghe Ler- 
că. Ana Diaconu. Vasile Circa și 
alții au arătat apoi că toate aces
tea au putut să fie înfăptuite dato
rită muncii sfatului pxxilar comu
nal. al deputațiloc si cu swiiinu' 
cetățenilor. Acum se constni.este 
in comună baia pooulară. iar in 
acest an va înceoe construcția unui 
kcal nou pentru un magazin să 
tesc.

Noile sarcini vor putea fi duse la

La stlrșttul săotănrn : trecute, r 
coiect vul de muncă al S-M.T. Zâ-1 
ooaga. re anui Caracal, a terminat j 

' de reparat întregul utilai agricol 
’ necesar muncikr de primăveri și a 
îndeplinit pianul de contractări 
pentru 1-jcrârLe din această campa
nie in prooorție de 109 la sută. Cu 
acest prtiei. a fost organizată o șe- 
±Xâ ca toți mecanizatorii din 
șut one. In care s-a disc-jtat planul 
de lucru pentru campania de insă- 
m’ntări și felul cum s-a lucrat în 
acțiunea de pregătire a utilajului și 
încheiere de contracte. In cadrul a- 
cestei ședințe, a fost citită $: dis
cutată cu v-u interes scrisoarea șe
fului de brigadă și a membrilor 

I brigăzii a 18-a de tractoare de ta 
S-M.T. Hagieni. aoărută în ziarul 
„.Agricultura Nouă" din 17 februa
rie 1956. scrisoare prin care trac
tor-știi de la Hagieni și-au luat an
gajamentul ss realizeze și în acest 

, an cu fiecare tractor peste 1000 de 
' hantri

Numeros! 
cuvintul pe _ 
sort. Primul care și-a spus cuvin- 
tui a fost tractoristul Florea Cojo- 

- caru. care In anul trecut a reali
zat cu tractorul său peste 1400 de 
hantri. Au vorbit apoi tractoriștii 
Ion Gavrllă. Gheorghe Lupița, Gri- 

i gore Neamfii. Constantin Iancu și 
alții, care au realizat anul trecut, 
fiecare cu tractorul său. între 600— 
700 de hantri. Cu toții au fost de 
acord că, printr-o bună organizare 
a muncii, prin folosirea întregii ca
pacități de lucru a tractoarelor, 
este posibilă realizarea cu fiecare 
tractor a 1000 de hantri anual. Ei 
și-au luat angajamentul ca in 
campaniile agricole din acest an să 
lucreze In așa fel, incit să atingă 
obiectivul propus.

mecanizatori au luat 
marginea acestei seri-

S.M.T.-urile trebuie să termine grabnic
încheierea contractelor de lucrări

Acoperirea întregii sarcini de producție a S.M.T.- 
urikx- prin cactractarea din vreme a unui volum spo
rit de lucrări complexe constituie o condiție de sea
ma pentru folosirea cu randament înalt a parcu.ui de 
mașini și tractoare. Este in interesul, oricărui S-M.T. 
ca. Înainte de sosirea primăverii. sa știe precis unde, 
est și ce va lucra fiecare tractor si brigadă in campa
niile agricole din acest an. Numai în felul acesta, 
conducerile S.M_T.-urcor var avea posibilitatea sâ 
pianitice si să organizeze exploatarea rațională a 
utilajului agricol, să staoilească iust itinerariul de 
deplasare a brigăzilor de tractoare.

Din datele sosite de la S-M.T.-uri Ia Ministerul A- 
gricuiturii reiese că olanul de contractări pe țară n-a 
fost îndeplinit decât in proporție de 67 la sută, (teși 
oină la 1 martie — termen fixat pentru încheierea a- 
cestei acțiuni — mai sint cîteva zile Numeroase 
S ALT.-uri din regiunile Galați. Timișoara. Pitești 
etc., o dată cu repararea utilajului agricol, s-au preo 
cuoat si de încheierea din vreme a contractelor de 
lucrări, acoperindu-și astfel întreaga sarcină de pro
ducție. Prnă acum crteva zile. S.M.T.-’jrile Tileagd- 
Oradea. Băneasa-Bucureștî. Remetea-Timlșoara, Chi- 
raftei-Galaț: ș: altele au reuș.t. prin contractele de 
lucrări încheiate cu gospodăriile colective. întovără
șirile agricole, asociațiile simple etc. din raza lor de 
activitate, să-și acopere întregul plan de producția. 

iar unele chiar să-l depășească cu procente însemnate 
Niu așa se prezintă situația la toate S.M.T.-urile. 

Suicapreciind importanta încheierii din vreme a con- 
trasctelor de lucrări, conducerile mu'.tor S.M.T.-uri 
dttn regiunile Bacău. Suceava. Autonomă Maghiară 
si altele au tărăgănat fără nici o justificare îndepli
nirea acestei sarcini importante. Din mentalitatea 
unoor conduceri de S.M.T. n-a fost înlăturată încă pă- 
r&rea greșiră că brigăzile de tractoare „vor găsi de 
lucru" in cursul desfășurării campaniei agricole. Nu
mai așa se explică de ce pină acum cîteva zile .S.M.T. 
lugani-Iași încheiase contracte pentru un vo'urn de 
lu~ări ce nu-i acoperea decit 18 la sută din plan. 
S.M.T Sicula-Oradea pentru 37 la sută. Podul Tur
cit ti-Bacău oentru 24 la sută. Vînătorii Mici Bucu
rești — 22 la șută etc.

\ timpul ce ne desparte de începerea campaniei de 
' I ormăvară este foarte scurt. Brigăzile de tractoare 

începînd să se vc trebui să iasă în curînd oe teren. Iată de ce Se 
.............   I inpune ca în zilele ce urmează S.M.T.-urile'rămase 

ratura aerului în creștere ușoară, j Condițiile de iernare a cuHurilorj țnunT,ă depună toate eforturile în vederea termî- 
maxima din timpul zilei variind în- rămîn favoratele.

azi într-o brigadă, 
în alta. Fiecare se duce

de îndeplinit și

I

I

Timpul probabil pentru zilele 
de 29 februarie, 1 și 2 martie
Vremea va fi în general umedă 
relativ friguroasă în nordul țării 

si mai călduroasă în rest. Cerul va 
fi noros la început, apoi devine 
schimbător. Vor cădea precipita- 
tiuni sub formă de ninsoare și tapo- 
vită care local se va transforma înj zăpadă va continua să acopere so- 
ploaie. Vînt slab la început, apoi se Iul în toată tara, 
va intensifica în sudul tării. Tempe- topească în sud-est și sudul tării.

tre minus 5 grade și plus 6 grade, 
iar minimele coborî nd noaptea între 
0 grade și minus 6 grade în sudul 
tării și între minus 6 și minus 16 
grade în nordul tării. Noaptea și 
.dimineața, local, ceală. Stratul de

nrii grabnice a încheierii contractelor de lucrări, a-

/
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cooerindu-si astfel kt întregime sarcina de producție 
pe jnul 1956.

Făcînd acest lucru, S.M.T.-urile vor putea repartiza 
brigăzile pe teren în mod chibzuit si evita în mare 
parte deplasările în gol, risipa de combustibil etc., 
cauze principale ale creșterii prețului de cost al lucră
rilor.

Este necesar ca la încheierea contractelor de lu
crări cu gospodăriile agricole colective și întovără 
ș.rile agricole să se țină seama de planul de produc
ție ai acestora, astfel ca să se asigure mecanizarea 
tr.uror lucrărilor care cer un volum mare de muncă 
și folosirea fri întregime a une'telor si animalelor de 
muncă proprii. In contractele de lucrări, să se p.eva- 
că neapărat termenele de executare a fiecărei lucrări, 
.-egu'.ile de calitate, obligațiile unităților deservite 
etc.

Da: fiind faptul că în cele mai multe S.M.T.-uri re
pararea tractoarelor si mașinilor agricole este pe ter
minate, se cere S.M.T.-urilor rămase în urmă cu con
tractările să trimită urgent în comunele din raza lor 
echipe alcătuite din ingineri agronomi, agronomi de 
sector, șefi de brigăzi, care să încheie contracte pen- 
t-j un volum de lucrări coresounzător capac.tății de 
lucru a utilajului ce l posedă. Dar S.M.T.-urilor nu le 
poate fi indiferent pe ce fel de terenuri (răzlețite sau 
comasatei vor lucra brigăzile de tractoare, dacă în 
raza lor de activitate sectorul socialist din agricul
tură se extinde intr-un ritm accelerat sau lent.

lată de ce echipele de mecanizatori ai S.M.T. au 
datoria ca, în strînsă colaborare cu organele locale 
de stat si agricole și sub îndrumarea organizațiilor 
de partid, să desfășoare în rindul țăranilor munc'tori 
cu gospodării individuale care doresc jă-și lucreze 
pămintul cu mijloace mecanizate o intensă muncă de 
lămurire spre a-i convinge să-și unească ogoarele, 

alcătund diferite forme de cooperare in producția a- 
gricolă.

Mecanizatorii trebuie să explice țăranilor muncitori 
că. kicrîndu-și pămintul tarlalizat cu tractoarele 
S.M.T.-ului, îi costă mai ieftin decit dacă l-ar lucra 
cu unelte simple, iar în plus vor obține de pe aceste 
terenuri sporuri mari de recoltă.

Serviciilor regionale S.MT. ie revine sarcina de a 
îndruma permrnent unitățile rămase în urmă cu înde
plinirea planului de contractări și a le ajuta ca în cel 
mai scurt timp să-și acopere sarcina de producție, 
asigurîndu-și astfel folosirea întregii capacități de 
lucru a parcului de mașini si tractoare de care dis
pun. (

Convorbire 
cu tov. florea Cojocaru, 

tractorist la S.M.T. Zănoaga

In legătură cu această problemă, 
un corespondent al ziarului nostru 
a avut o convorbire cu tractoristul 
Florea Cojocaru din brigada a 
Vil-a de tractoare de la S.M.T. 
Zănaaga.

întrebare: Cum ați reușit să 
realizați anul trecut un hantraj atit 
de mare ?

Răspuns : Una din condițiile cele 
moi de seamă pentru buna desfă
șurare a lucrului este asigurarea 
bunei funcționări a tractorului. Eu 
m-am străduit să-mi îngrijesc în 
așa fel tractorul meu, incit să 
meargă, cum s ar spune, ca ceasul. 
In fiecare seară, după terminarea 
orelor dc lucru, cînd tractoarele 
erau aduse la brigadă pentru apli
carea normativului de îngrijiri teh
nice nr. 1. 2 și 3. prima mea preo
cupare era curățirea tractorului de 
praf. După aceasta, îi schimbam fil
trele de motorină șl de ulei și în
locuiam uleiul la motor. Pe urmă, 
demontam chiulasa. spălam baia în 
interior, schimbam bumbacul la fil
trele de ulei, controlam instalația 
de apă și ulei și alimentam trac
torul. La alimentarea cu motorină 
foloseam un filtru din vată și o 
pinză deasă, care opreau impurită
țile.

In realizarea și depășirea planu
lui din anul trecut, m-a ajutat mult 
și folosirea de metode noi, cit și de 
cuplaje. De pildă, arătura o făceam 
in suveică, fără să mai salt plugul 
la canatul locului. La semănat, am 
folosit un cuplaj format din două 
semănători I.A.R., de care era ata
șat un cîmp de grace din patru foi; 
la recoltat am alcătuit un agregat 
dintr-o secerătoare-legătcare și un 
discuitor pentru dezmiriștit. Spri
jinul primit din partea șefului de 
brigadă Marin Scarlat și străduin
ța de a învăța din experiența Erou
lui Muncii Socialiste Vasile Voichl- 
ță, mi-a-u fost, de asemenea, de 
mare ajutor în obținerea suoceselor 
de anul trecut.

întrebare : 
acesta pentru 
de lucrări de

Răspuns:
țiunea noastră a fost discutat pla-
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Cum vefi lucra anul 
a realiza un volum 
1000 de hantri ?

Nu de mult, în sta-

nul de lucru Pe flecare brigadă șt 
tractor în parte. Anul acesta, mie 
îmi revine ca sarcină de plan exe
cutarea unui volum de lucrării agri
cole în jurul a 500 de hantri. Voi 
dovedi însă că și în acest an, ca 
și anul trecut, pot realiza mult mai 
mult față de sarcina prevăzută în 
plan. In acest scop, eu m-am pre
gătit temeinic pentru campania de 
primăvară. Am luat parte la repa
ratul și recepționatul tractorului 
meu, care acum este bine pus la 
punct. De asemenea, am participat 
la cursurile organizate în cadrul 
stațiunii. Atunci cînd voi încape 
lucrul cu tractorul în cîmp, voi da 
toată atenția îngrijirii tractorului 
a sa după cum prevede normativul 
tehnic.

In acest an, ml-am propus să fo
losesc pe scară și mai largă colu
rile de mașini. Astfel. în campania 
de primăvară voi forma un agre
gat complex diin cultivator, două 
semănători I.A.R.-511, la care voi 
atașa grape. In tot timpul munci
lor, am să lucrez după metoda gra
ficului orar, iar la treieriș voi cupla 
două batoze la un tractor.

O atenție si mai mare voi acorda 
extinderii mecanizării lucrărilor a- 
gricole atît la prășit, cît și la re
coltat.

întrebare: Ce părere aveți des
pre posibilitățile existente pentru ca 
un număr cît mai mare de mecani
zatori din brigada si stațiunea dvs. 
să realiizeze 1000 de hantri cu fie
care tractor ?

Răspuns: In cadrul ședinței
în care s-au prelucrat sarcini
le din plănui, de muncă pe cam
pania de primăvară ce revin fiecă
rei brigăzi, un număr însemnat de 
tractoriști din brigada în care lu
crez eu și din alte brigăzi și-au 
arătat hotărîrea de a lucra cu pu
teri sporite pentru a realiza cu fie
care tractor 1.000 de hantri. Noi sîn
tem siguri că cu sprijnul conducerii 
stațiunii și sub îndrumarea organi
zației de partid, organizîndu-ne c't 
•nai bne munca, vom putea realiza 
obiectivul propus. In ce mă privește, 
eu mă voi strădui să ajut, împărtă- 
șindu-le.din experiența mea, pe to'i 
tovarășii mei de muncă, pentru ca 
în anul agricol în curs numărul 
mecanizatorilor din stațiunea noas
tră cuprinși în mișcarea pentru 
1000 de hantri să fie cît mai mare. 
In acest fel, vom aduce o contri
buție de seamă U înfăptuirea im
portantelor sarcini pe care cel de 
al II-lea Congres al partidului le-a 
pus în fața agriculturii noastre.

Spre succese și mai însemnate
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Cu fiecare tractor, 1.000 de hantri! Acest angajament patriotic pe 
care și l-au luat membrii brigăzii a 18-a de tractoare de la S.M.T Ha- 
gieni, regiunea Constanța, a găsit un puternic răsunet în rindul a nu- 
nienoșt mec.aniz.aton.

In clișeu: membrii brigăzii a 4-a de la S.M.T. Filiași, regiunea 
Craitova, citind cu interes articolul tovarășilor lor de la Hagieni. Bri- 
gacia a 4-a condusă de Gavril Florescu, a dobîndit importante succese 
in rmunca sa, dnpășindu-și planul de lucrări pe anul trecut cu 30 la sută 

Anul acesta, membrii brigăzii sint hotăriți să lucreze cu si mai 
muiiltă rivnă pentru a realiza cu fiecare tractor cel puțin 1.000 de hantri.
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0 încercare izbutită
Era pe la sfîrșitul lui august, 

cînd un bou a.1 lui Ian Bălan se 
prăpădi.

Mihnit peste măsură, Ion Bă
lan iși privea boul stingher și se 
gîndea cum să facă să-i ia pe
reche-

— Ai să-i găsești greu pere
che, măi Ioane, că Plăvan e bou 
mare și încarnat, și-a dat cu pă
rerea Ilie Danciu, vecinu-său.

Ion Bălan privi și el lung 
boul voinic, mare și mătăhălos, 
și-și aminti cum a mutat la arie 
batoza numai cu boii lui, de se 
cruceau oamenii.

— Am să-l vînd, măi vecine, 
mai pun ce mai pun și iau doi 
juncani, sau vind vaca și-i iau 
pereche. Am să fac eu ce-oi face, 
că așa jelind pe vătrai, nu ies 
la socoteală, zise el hotărit.

Dar cînd a auzit nevastă-sa 
că-i gata să vindă vaca, a sărit 
în sus ca arsă de foc.

— Și ce vrei să faci, măi fe
meie, să trag eu cu el la jug? 
Acu', pe iarnă, o să meargă cum 
o să meargă, dar la primăvară, 
ce mă fac ? Și apoi, să-l fin pe 
mincare 5—6 luni nu-i nici o pri
copseală. Dacă-i aveam pe amin- 
doi, făceam ceva cărăușie. Mai 
duceam niște lemne ia gară, mai 
aduceam marfă pentru cooperati
vă, dar așa, cum să-l hrănesc de
geaba ?

Așa s-a frămintat Ion Bălan 
pînă intr-o zi, cînd Constantin 
Darie, secretarul organizației de 
partid din comună, i-a dat un 
ziar și i-a spus:

— Citește, tovarășe Bălan, 
aici unde am însemnat eu și ai 
să afli tocmai ce te interesează.

De trei, patru ori a citit Ion 
Bălan știrea din ziar, apoi, după 
ce a priceput bine ce era scris, 
i-a citit și nevestii. Anica, nevas- 
tă-sa. de bucurie că n-or să mai 
vindă vaca, nici n-a așteptai să 
termine de citit bărbatu-său și 
zise, veselă:

— încearcă, Ioane, că încer
carea greș nu are.

Au trecut vreo trei luni de la 
înllmplarea cu ziarul. Ilie Danciu 
vorbea cu un alt vecin, mirin- 
du-se amindoi:

Povestire

— Eu nu pricep ce are de gînd 
Ion cu boul lui. L-a făcut, măi 
Ștefane, cit o batoză. Crapă pie
lea pe el- Nici nu se mai poate 
întoarce haramul, parcă-i um
flat cu țeava. Are o bărbie cit 
perna și niște șolduri^ cit sacii. 
Naiba știe ce are de gînd Bălan. 
Unii zic că ar vrea să-l pună 
singur la plug.

— Fugi, măi Ilie, tu l-ai vă
zut? Păi, haramul cela al lui Ion, 
abia d-acă-l urnești pe el din loc 
cu doi boi, dar să-l mai pui să 
tragă singur. Eu zic că-l îngra
șă să-l vindă. Nu vrea Ion să 
spună ce clocește. Cînd l-am în
trebat, mi-a răspuns în doi peri: 
„M-am gindit să fac ceva; 
fac treabă bună și cu folos, 
spun și vouă, dacă nu, tac 
tic și înghit gălușca".

Ajunsese de pomină boul 
Ian Bălan. Cînd K scotea 
plimbe pe tăpșanul din fața porții, 
Plăvan călca rar. zdrobind pia
tra sub copitele lui late, purtin- 
du-și mindru capul mare cu coar- 

, nele lucii, iar păru-i strălucea 
de parcă era uns cu untdelemn.

Intr-o zi, Ion Bălan a scos 
boul din grajd și a pornit către 
Tălpeni, bucuros că-i moină și că 
nu-i alunecă boul.

— E greu, Anico, și. dacă a- 
lunecă și cade, se nenorocește. 
Mă duc să-l duc, că, cine știe, 
miine poate se înăsprește vremea, 
i-a spus el nevestei și a plecai la 
drum.

Scăpăta soarele către asfințit 
cînd Ion Bălan s-a întors în sat. 
Din ușa cooperativei l-au văzut 
Ilie Danciu și Ștefan Neagu. Ion 
Bălan mergea țanțoș. In urma 
lui, pășeau agale doi juncani 
numai buni de pus la jug. Cam 
slăbuți, nu-i vorbă, insă arătoși 
și bine dezvoltați la corp.

— Poate nici n-o să vă vină 
a crede ceea ce o să vă spun. 
Am dat la O-R.A.C.A. boul
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cel mire pe care l-am îngrășat 
și am- luat în schimb boulenii 
iștia și 360 de lei. Atît mi s-a 
cuvenit după socoteala făcută. 
Uitați-vă colea, biletele boilor de 
la O.R.A.C.A. din Tălpeni, zise 
el, arătîndu-le biletele.

— Eu chiar nu înțeleg cum 
vine asta. Să dai un bou și să 
iei doi și bani pe deasupra ? Măi 
Ioane, tu bați clmpii- Unde-ai 
găsit tu așa pomană ? zise un 
bătrînel care se înfipsese moț în 
fața lui.

— Bădiță Neculai, ascultă co
lea și-ai să. te dumirești și mata, 
că doar n-ai bostan pe umeri, ci 
cap, ca toți oamenii. Statul a- 
chiziționează vite pentru carne, 
este ?

— E^te, răspunse repede bă- 
trinul. ,

— Ei, dacă este, ascultă mai 
departe. Ce și-ă zis statul, a- 
tunci ? Pentru ce să dau la tăiere 
doi boi buni de muncă și să nu 
dau numai unul gras, de aceeași 
greutate? Cum s-ar zice, se fac 
deodată două lucruri bune: sta
tul carată carne mai grasă pen
tru mincare și, totodată, cruță 
vitele tinere bune de muncă șt 
de prăsită. Ai priceput ?

— Cum de prăsilă, Ioane ?
— Păi, dacă eu n-aș fi 

boi, să zic așa, îmi dădeau 
junei, două mînzate de mai 
dragul. Chiar era să iau 
Dacă boulenii iștia erau 
ușori oleacă și boul meu și mai 
greu de cum a fost, puteam lua 
de ța OR.A.C.A. în schimb doi 
juncani și o minzată.

In timpul ăsta, un bau lingea 
zăpadă. Văzîndu-l, Ion Bălan se 
.scotoci in briu și scoase ziarul 
Cel bechi pe care i-l 'dăduse Con
stantin Darie și-i zise lui Ilie, 
grăbit:

— I-al și citește-l la oameni, 
că eu mă duc acasă, să dau 
ceva de mincare boulenilor, că-s 
flăminzi și-nsetați.

Și zicînd vorbele astea, pomi 
mindru către casă cu boii de 
frlnghie.

ANDREI MUSAT
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out ți științifice
Cartofii în hrana porcilor Combaterea pasteure’ezei cu penicilină

Numeroase experien
țe au demonstrat deja 
că hrămrea porcilor 
puși la îngrășat cu rații 
de făinoase, completa ie 
cu cartofi opăriți, per
mite o creștere în greu
tate mai mare decît tn 
cazul administrării unor 
Tatii de făinoase com
pletate cu cartofi cruzi.

Experiențele noi în 
alimentarea porcilor fă
cute cu terci de cartofi 
cruzi, comparativ cu 
cartofi îinsi’oaati opă
riți, au permis cercetă
torilor să tragă urmă
toarele concluzii :

In primul rînd, în 
comparație cu cartofii 
însilozati opăriți, ter
ciul de cartofi cruzi dă 
întotdeauna sporuri de 
greutate mai mici. Spo
rul zilnic in greutatea 
porcilor care consumă 
cartofi cruzi este egal 
cu 60 la sută din spo
rul ce se realizează 
prin hrănirea animale
lor cu cartofi însilozati 
opăriți. In al doilea 
rînd se poate influenta 
în mod favorabil sporul

zilnic în greutate și 
consumarea cartofilor 
atît cruzi, cît și opăriți, 
prin administrarea unor 
doze mai mari de al- 
bumină sau prin adău
garea în rafie a laptelui 
smîntîniL

La ferma de păsări a 
colhozului „Kîzîl A- 
leam“ din Bașkiria — 
U.R.S.S., unde se cresc 
peste 1500 d.? găini, în 
luna mai 1955 a apărut 
maladia pasteureleza.

Diagnosticul s-a sta
bilit pe bază de examen

Folosirea făinii de dolomiti 
pentru îngrășarea triîoiiLui

Experientelp făcute în 
toamna anului 1954 și 
în primăvara anului 
1955 în UR.S-S. au a- 
rătat că făina de doio- 
miti, administrată ia su
prafață, a avut o influen
tă excepțională asupra 
recoltei de trifoi. Făina 
a fost împrăștiată toam
na, pe o suprafață de 
40 ha. Terenul îngrășat 
în acest fel a dat o pro
ducție de 40 chintale de 
fîn la ha, iar o parcelă 
de 14 ha, pe care făina 
de dolomiti a fost îm
prăștiată și primăvara, 
a dat 66 chintale la ha. 
Pe parcelele netratate 
s-au realizat abia 23 
chintale.

Prin împrăștierea fai
nei de dolomiti s-a îm
bunătățit și compoziția 
botanică a finului, iar 
buruienile au dispărut 
aproape cu totul. De 
remarcat în aceste ex
periențe este faptul că 
efectul pozitiv al îngră- 
șămîntului se datocește 
anprăstierii fainei de 
dolomit pe suprafața 
fîneței chiar pe soluri 
sărace, acide. Ingrășă- 
mîntul își exercită in
fluența binefăcătoare 
asupra trifoiului timp 
de doi-trei ani. Se pre
supune că dozele mă
rite ar putea spori și 
mai mult producția fi- 
netelor de trifoi.

clinic și bacteriologic 
cu bioprobă. Tratamen
tul s-a făcut cu penici
lină. Penicilina a fost 
pregătită cu o soluție 
de 0,25% novocaină 
sterilă. Medicamentul a 
fost aplicat prin injec
ție în mușchiul picioru
lui tuturor găinilor. In
jecția s-a făcut după 6 
ore în celălalt picior.

Penicilina a produs 
efect chiar fiind admi
nistrată păsărilor grav 
bolnave.

O dată cu injecțiile 
de penicilină, găinilor 
li se dădea să bea o 
soluție de sulfat de fier 
de 0,25 la sută ; afară 
de aceasta, s-au curățit 
și s-au dezinfectat încă
perile cotețului, iar în 
padoc a fost scos stra
tul de pămînt de la su
prafață.

Pe baza experiențelor 
se poate trage conclu
zia că penicilina este 
un medicament terape
utic de cea mai mare 
însemnătate în comba
terea pasteurelezei la 
găini.

Contractează plante 
tehnice

In puținele zile care au mâi ră
mas pînă ta începerea lucrărilor a- 
gricole de primăvară, țăranii mun
citori din comuna Secueni, raionul 
Roman, grăbesc încheierea de con
tracte pentru a cultiva, ca și în a- 
nu'l trecut, sfeclă de zahăr. Pînă la 
data de 20 februarie, ei au făcut con
tracte pentru a cultiva cu această 
plantă o suprafață de 279 de hec
tare.

Printre primii contractanți se nu
mără cultivatorii Nicolae Samson, 
Constantin Bădărău și Gheorghe V. 
Ciobanii, care, în anul trecut, au 
obținut peste 30.000 kg de sfeclă 
de zahăr la hectar, realizînd cîști- 
guri însemnate.

Elena Ibrian

Fruntași la predarea 
cotelor

Dornici de a-și îndeplini la timp 
îndatoririle ce le au față de stat, 
încă din primele zile ale lunii ia
nuarie, multi țărani muncitori din 
comuna Deleni, raionul Vaslui, au 
și început să predea cotele de carne 
pe acest an.

De pildă, țăranul muncitor Teo
dor Popa din satul Delerrii de Jos 
a fost printre primii care s-a pre
zentat s’ă-și predea cotele. Predând 
cantitatea de 76 kg de carne de 
vită, el și-a achitat în întregime cota 
de carne pe acest an.

Și-au mai achitat cota de carne 
Pe 1956 și țăranul muncitor Vasile 
Vasiliu și muiți alții.

Vasile Victor 

Nepăsare față de cursurile 
agrozootehnice de trei ani

Cu mult interes au primit anul 
trecut colectiviștii din Valea Roșie, 
raionul Oltenița, deschiderea în ca
drul gospodăriei lor a unui curs 
agrozootehnic de trei ani. Bucuria 
lor a fost însă de scurtă durată, 
căci după dîteva lecții, lectorul „a 
obosit“, iar cursul și-a încetat ac
tivitatea. Șeful punctului agricol, 
tovarășul Frunză, care răspunde în 
acest an de cursul agrozootehnic, 
nu s-a mai deranjat să-l redeschi
dă, deși colectiviștii și-au manifes
tat de nenumărate ori dorința de 
a-și însuși noi cunoștințe agrozoo
tehnice.

Oare colectivul raional de pe lin
gă sfatul popular Oltenița nu are 
nimic de spus despre această si
tuație ?

O soartă asemănătoare are si 
cursul agrozootehnic de trei ani de I 
la gospodăria agricolă colectivă 
„Pămînt desțelenit- din comuna 
Iazu, raionul Slobozia. Acest curs! 
figurează doar în planul de învă- j 
țămînt al raionului, căci pînă a- 
cum nu s-a predat nici o lecție.

La gospodăria colectivă din Live- 
dea. raionul Brănești. de asemenea, 
nu s-ia dat atenția cuvenită cursu
lui agrozootehnic, el fimd deschis 
abia la 5 februarie.

Campania de primăvară se apro
pie. Colectiviștii din gospodăriile 
sus amintite doresc ca în timpul 
care a mai rămas să-și însușească 
cît mai multe cunoștințe de care au 
nevoie pentru a putea spori rodni
cia ogoarelor. De aceea, organele 
în drept trebuie să ia cît mai grab
nice măsuri pentru buna funcțio
nare a cursurilor agrozootehnice.

Aurel Vaida

pe luna martie
îngrijirea semănăturilor 
de toamnă și pregătirea 
terenului pentru semănat

In această, lună, pe ogoare, se 
execută o serie de lucrări ce au un 
rol deosebit de important în spori
rea producției agricole. Astfel, de 
îndată ce se poate ieși la cîmp, este 
necesar să se cerceteze cu multă a- 
tenție starea semănăturilor de toam

Plugul pentru administrat îngrășăminte chimice în vie

nă. Cele viguroase trebuie grăpate 
imediat ce s-a zvîntat pămîntul, 
pentru a se distruge scoarța forma
tă la suprafața solului din cauza 
ploilor și zăpezilor din timpul ier
nii. Afînînd pămîntul la suprafață, 
se împiedică pierderea apei prin e- 
vaporare, iar aerul și apa pot pă
trunde ușor la rădăcinile plantelor. 
Pentru această lucrare, se va folosi 
grapa ușoară cu dinții scurți și în
torși înapoi, iar în regiunile sece
toase, grapa stelată.

In scopul întăririi semănăturilor 
care au ieșit slăbite din iarnă, este 
necesar să se dea cite 80—100 kg 
de azotat de amoniu la hectar. In 
linsa azotatului de amoniu, se poa
te folosi gunoi de grajd bine putre
zit sau mraniță în cantitate de 4000 
—5000 kg la hectar, care se răspîn- 
dește pe teren într-un strat subțire. 
După împrăștierea îngrășămintelor, 
se grăpează culturile cu o grapă u- 
șoară.

Dacă semănăturile de toamnă sînt 
descălțate din cauza înghețului și 
dezghețului repetat, trebuie să se 
treacă cu tăvălugul pentru a apăsa 
pămîntul în jurul rădăcinilor plan
telor. De asemenea, este necesar să 
se ia măsuri de scurgere a apei, a- 
colo unde ea băltește pe semănături, 
cu scopul de a feri plantele de înă
bușire.

Deoarece în toamna trecută nu 
s-au executat arături adînci pe toa
te suprafețele destinate însămînță- 
rilor de primăvară, producătorii a- 
gricoli trebuie să profite de fiecare 
zi prielnică și să are toate terenu
rile rămase neogorîte, chiar dacă 
acestea se vor însămînță cu culturi 
tîrzii.. O dată cu arătura, se va bă
ga sub brazdă și gunoiul de grajd 
care a fost cărat pe loc încă din 
timpul iernii. Arătura de primăvară 
trebuie imediat grăpată, pentru a 
se împiedica pierderea apei din sol 
prin evaporare. Arăturile adînci de 
toamnă vor fi lucrate, pînă Ia se
mănat, cu extirpatorul, prășitoarea 
sau plugul fără cormană, la adîn- 
cimea de 10—12 cm., după care se 
vor grăpa imediat.

O deosebită atenție trebuie să se 
dea și semănatului culturilor tim
purii, ca mazărea, macul, griul de 
primăvară, orzul, ovăzul, fioarea- 
soarelui. rapița de primăvară, muș- 
tarul, inul de fuior, lucerna, trifo
iul, borceagul. etc., plante care tre
buie semănate la timpul potrivit, cu 
semințe de soi, curățite si tratate.

în grădina de legume
In răsadnițele calde, în această 

perioadă se continuă semănatul le
gumelor (pătlăgele roșii, vinete, ar

plivite ori de cîte ori este nevoie. 
De asemenea, se va urmări cu aten
ție temperatura din răsadnițe. Cînd 
răsadurile au 2—3 frunze, se re- 
pică fie în alte răsadnițe, fie în 
cuburi nutritive. In vederea plan
tării în cîmp, este necesar să see- 
xecute călirea răsadurilor, pentru 
ca acestea să se obișnuiască cu 
temperaturile mai reci.

Paralel cu aceste lucrări, în gră
dina de legume se face pregătirea 
terenului pentru plantarea răsaduri
lor în cîmp. In acest scop, se vor 
grăpa ogoarele de toamnă. Acolo 
unde terenul n-a fost arat din toam
nă, se va ara și grăpa în aceeași zi.

In răsadnițele semicalde se însâ- 
mînțează legume de vară: roșii, vi
nete, ardei, iar în cîmp, se seamă
nă, cînd timpul permite, mazăre, ri
dichi de lună, salată, ceapă arpa
gic, rădăcinoase.

Tot în luna martie se continuă 
iarovizarea cartofilor timpurii, pre
cum și amenajarea terenurilor în 
vederea culturii irigate a legumelor.

Să creăm condițiile necesare 
sporirii producției de struguri 

și fructe
La începutul acestei perioade, în 

livezi se continuă tăierile și lucră
rile de combatere a dăunătorilor po
milor fructiferi (adunarea cuiburilor 
de omizi, a fructelor mumifiate, ră- 
zuirea tulpinilor, aplicarea trata
mentelor cu ulei horticol sau zea
mă sulfocalcică etc.), iar în zilele 
călduroase se vor vărui trunchiurile 
pomilor.

£ In cadrul consfătuirii pe 
S țară a inovatorilor din agri
și cultură și silvicultură, tov. 
Z inginer Aurel Blidaru, tehni- 
S cian șef la G.A.S. Odobești, 

regiunea Galați, a prezentat 
inovația sa: „Plugul pentru 
administrat îngrășăminte chi- 

iX mice in vie".

Vița de vie, ca, de altfel, toate 
plantele din sectorul vegetai — a 
spus tov. Blidaru — are nevoie de 
u;i sol bogat pentru a se dezvolta 
bine și pentru a da roade bogate. 
In vie, pe lîngă îngrășămintele de 
bază, este necesar să se adminis
treze suplimentar și îngrășăminte 
chimice în cantități de 200—600 
kg la hectar. Aceste cantități tre
buie administrate în 2—3 etape, 
în perioadele cînd planta are nevo
ie de cantități mai mari de materii 
hrănitoare.

Administrarea manuală a îngră
șămintelor se face fie după plug, 
fii in gropi sau șanțuri făcute în 
jurul butucului viței sau pe inter
valul dintre rinduri. Aceste proce
dee de împrăștiere a îngrășămin
telor chimice prezintă însă urmă
toarele dezavantaje :

— Cer un număr mare de brațe 
d- muncă pentru executarea gropi
lor sau șanțurilor și pentru imprăș- 
tî ?rea îngrășămintelor; în acest 
caz, productivitatea muncii este 
scăzută, iar cheltuielile de producție 
cre-c mult, mărind astfel prețul de 
cest al lucrării;

— Împrăștierea îngrășămintelor 
cu imna este greoaie și vătămătoare 
pentru sănătatea muncitorilor. Tot
odată, repartizarea îngrășămintelor 
se execută neuniform, mai ales cînd 
se dau pe brazdă, pentru că, oricî- 
tă străduință ar depune muncito
rul, nu poate împrăștia uniform 
cantitatea stabilită pe o suprafață 
oarecare.

Pentru a înlătura aceste neajun
suri și rid’ca simțitor productivita
tea muncii, am transformat — cu 
ajutorul resurselor locale și printr-o 
serie de modificări — plugul de vie 
obișnuit într-un plug pentru admi-

i nistrat îngrășăminte, care, fiind ex
perimentat, a dat rezultate foarte 
bune, lată ce modificări am făcut 
plugului de vie obișnuit: am insta
lat pe grindeiul plugului o cutie 
de tablă cu o capacitate de 20—30 
kg în care se pun îngrășămintele 
chimice, cutia avind o poziție obli
că pe grindei.

In spatele cutiei, se găsește to
ba, in care lucrează distribuitorul 
de îngrășăminte (Ia fel ca si siste
mul semănătoarei de porumb). Dis
tribuitorul este prevăzut cu 4 cupe, 
prinse de axul ce trece prin tobă. 
Axul se sprijină la capete pe doi 
rulmenți fixați în casete, acestea 
fiind la rîndul lor fixate pe pereții 
laterali ai tobei. In felul acesta, 
axul distribuitorului și cupele se 
învîrtesc foarte ușor, frecările fiind 
exciuse, iar îngrășămintele luate de 
cupe sînt vărsate în urma brazdei, 
prin intermediul tubului ce face 
corp comun cu toba distribuitorului 
și este prelungit in spatele corma- 
nei plugului.

La roata din fată a plugului, am 
sudat un pinion, care se învîrte în 
același timp cu roata.

Deasupra pinionului s-a fixat un 
alt pinion, care are un diametru 
ceva mai mare și care poate culisa 
vertical între brațele de susținere. 
Acest pinion se cuplează cu primul 
pinion, prin intermediul a două 
arcuri-spirale.

La axul celui de al doilea pinion 
se prinde o rotită dințată sau 
o șaibă cu șănțuleț, după cum dis
punem de un lanț, ori de o curea 
irapezoidală.

La axul distribuitorului se fixea
ză, de asemenea, o rotiță dințată 
sau o șaibă cu șănțuleț. Tot pe a- 
xul distribuitorului se mai fixează 
un al doilea pinion care cuplează 
pinionul agitatorului din cutia de 
îngrășăminte. Agitatorul are scopul 
de a împiedica înfundarea orificiu- 
lui de trecere de la cutia de îngră
șăminte la toba distribuitorului.

MODUL DE FUNCȚIONARE
Plugul este tras de un cal. Roata 

din fată « plugului se învîrte și o

dată cm ea se invirte și pinionul ce 
tace corp comun cu aceasta. Acest 
pinion, prin cuplare, pune în miș
care pe cel de al doilea, iar prin 
intermediul lanțului sau al curelei 
trapezoidale se pune în mișcare și 
distribuitorul de îngrășăminte. La 
capetele rindului. cu ajutorul pîr- 
ghiei de mină ce se află instalată 
la unul din coarnele plugului, pi
nionul al doilea, aflat la roata din 
rață, se ridică pe brațele de susți
nere. decuplîndu-se în acest fel dis
tribuitorul.

Cantitatea de îngrășăminte ce se 
administrează poate fi reglată prin 
schimbarea roților dințate sau a șai
belor cu șănțuleț. Șaiba poate avea 
2—3 șănțulețe cu circumferințe dife
rite, calculate la dozele de îngrășă
minte ce urmează a se da. In acest 
caz, se întrebuințează cureaua tra- 
pezoidală, care trebuie întinsă su
ficient

AVANTAJELE FOLOSIRII 
ACESTUI PLUG SINT:

— O mare economie de Z.O., în- 
trucît nu mai este necesar ca un 
muncitor să meargă pe brazdă, să 
împrăștie îngrășămintele;

— îngrășămintele se administrea
ză uniform pe rînd și la adincimea 
dorită;

— Lucrarea se poate executa în 
orice stadiu de dezvoltare a viței, 
deoarece plugul, fiind fără cormană, 
nu întoarce brazda, iar îngrășămin
tele rămîn acoperite;

— Se pot administra orice can
tități și orice fel de îngrășăminte 
chimice, fie granulate, fie sub for
mă de pulbere.

Plugul de împrăștiat îngrășămin
te este astfel construit, îneît poate 
fi cu ușurință mînuît de orice mun
citor. Piesele componente sînt foar
te ușor demontabile, iar în cazul că 
se ivește vreo defecțiune, aceasta 
poate fi lesne înlăturată, întrucît 
piesele defecte se pot ușor demonta 
și trimite la atelier spre reparare. 
Plugul este prevăzut și cu o tobă 
de tablă, care protejează pinioanele.

astfel îneît el se poate întrebuința 
și pe terenuri desfundate. Adinci
mea arăturii se poate regia întoc
mai ca la plugul obișnuit, fără a 
influența cu nimic asupra pieselor 
atașate. Prin faptul că cutia cu în
grășăminte este așezată pe grinde- 
iul plugului, greutatea ei nu stin
gherește întoarcerea plugului de la 
capătul rindurilor, întrucît cutia cu 
îngrășăminte se sprijină mai mult* 
pe roata plugului. In general, pie-* 
sele ce alcătuiesc mecanismul de 
administrare a îngrășămintelor sînt 
foarte ușoare, ele nedepășind 5—6 
kg și, ca atare, plugul poate fi les
ne manevrat, neavînd o greutate 
mare.

In anul 1954. în gospodăria noa
stră, s-au adaptat 4 pluguri pentru 
împrăștierea îngrășămintelor în vie. 
Și astfel, cu toate greutățile clima
tice întîmpinate, am reușit să admi
nistrăm peste 40 tone de îngrășă
minte, iar foloasele acestei lucrări 
s-au dovedit a fi dintre cele mai 
bune. In timpul lucrului, s-au ivit 
și unele defecțiuni. Prin studierea 
atentă a cauzelor lor, le-am înlătu
rat însă, îmbunătățind astfel meca
nismul de funcționare a plugului de 
împrăștiat îngrășăminte, inițial, 
plugurile nu au avut agitator în 
cutia de îngrășăminte, iar tija de 
la pîrghia de mînă nu era reglabi
lă. După observațiile făcute în tim
pul funcționării plugurilor aceste 
deficiențe au fost remediate.

Cu ajutorul plugului mai sus 
descris, putem împrăștia la timp și 
bine întreaga cantitate de îngrășă
minte chimice de care vița de vie 
are nevoie. Folosind astfel de plu
guri, vom face lucrarea mai repede 
și în condiții agrotehnice corespun
zătoare, iar prețul ei de cost va fi 
mult redus, totodată, munca lucră
torilor va deveni mai ușoară, mai 
productivă, fapt care va contribui 
la scăderea prețului de cost al pro
duselor agricole.

Inovația poate fî adantată cu ușu
rință sl fără prea mari cheltuieli în 
toate G.A.S.-urile cu caracter viticol 
din țara noastră.

dei, castraveți și {elină). Ceapa de 
apă se seamănă în răsadnițe reci. 
Spre a se obține răsaduri de bună 
calitate, plantele trebuie udate și

De asemenea, este necesar să se 
desfacă și să se ardă învelitorile po
milor ce au fost puse în toamnă 
pentru a-i apăra de rozătoare. Cu 
multă atenție trebuie controlate a- 
poi starea tutorilor și legăturilor 
pomilor tineri. Pentru a preîntîm- 
pina pagubele ce le pot provoca 
brumele, se vor pregăti din timp 
grămezi de frunze, gunoi, precum și 
alte materiale care prin ardere pro
duc mult fum.

Acolo unde în toamnă sau în iar
nă nu s-au făcut arături printre 
rîndurile de pomi și nu s-a săpat 
terenul în jurul tulpinilor, aceste 
lucrări se vor executa imediat ce 
pămîntul s-a zvîntat. Tot acum este 
necesar să se continue săpatul gro
pilor și să se înceapă plantarea po
milor pentru înființarea de noi li
vezi, sau completarea golurilor.

In pepiniere, pomii nescoși din 
toamnă se scot acum și se stratifică 
sau chiar se plantează pe locul de
finitiv.

Portaltoii altoiți în toamnă se 
taie la cep, iar cei neprinși se real- 
toiesc cu ramură detașată.

In vii. în această lună, se revi
zuiesc șpalierele, se întăresc sau se 
înlocuiesc bulumacii, se întind sîr- 
mele și se pregătesc aracii necesari 
pentru viile ce nu sînt pe șpalier.

O deosebită atenție este necesar 
să se dea și dezgropatului viței de 
vie. Această lucrare trebuie începută 
numai după ce a trecut pericolul 
înghețurilor tîrzii; nu trebuie însă 
întîrziată, căci altfel se produce do
rirea mugurilor. După ce via s-a 
dezgropat, se fac tăierile, arăcitul, 
precum și completarea golurilor.

Tot în martie încep altoitul la 
masă a viței de vie și forțatul bu
tașilor altoiți. In vederea înființării 
de noi plantații, terenul desfundat 
se nivelează și se pichetează. Intre 
timp, se procură materialul pentru 
plantat, avînd grijă să se aleagă 
soiurile recomandate pentru regiu
nea respectivă.

Pentru deplina folosire 
a capacității de lucru 

a utilajului agricol
Mecanizatorii din gospodăriile a- 

gricole de stat și stațiunile de ma
șini și tractoare, precum și țăranii 
muncitori colectiviști, întovărășiți

și cu gospodării individuale tre-< 
buie să termine în cel mai scurt 
timp repararea și revizuirea între
gului utilaj agricol, astfel ca mo
mentul începerii muncilor de primă
vară să-i găsească complet pregă
tiți.

In S.M.T.-uri și G.A.S.-uri trebuie 
terminată repartizarea pe brigăzi a 
sarcinilor de producție cuprinzînd 
volumul și calitatea lucrărilor, in
dicii de producție și consum, terme
nele de executare a lucrărilor și i- 
tinerariile de lucru. Brigăzilor de 
tractoare din S.M.T.-uri li se vor 
repartiza pe cît posibil aceleași te
renuri ale gospodăriilor colective și 
întovărășirilor agricole, unde au lu
crat și în campaniile trecute.

Aprovizionarea cu carburanți și 
lubrefianți trebuie de asemenea fă
cută la vreme, astfel ca să se asig 
gure un stoc permanent pentru c^ 
puțin 15 zile lucrătoare.

Conducerile unităților agricole de 
stat se vor îngriji de asigurarea 
brigăzilor de tractoare cu tractoriș
tii si șefii de brigadă necesari. Se 
vor organiza în fiecare S.M.T. și 
G.A.S. cursuri și demonstrații prac
tice cu mecanizatorii în vederea cu
noașterii și folosirii mașinilor noi 
și a metodelor înaintate de muncă.

Deoarece obținerea unor recolte 
bogate depinde în mare măsură de 
executarea lucrărilor la timp și în 
bune condiții agrotehnice, este ne
cesar să se folosească din plin ca
pacitatea de lucru a mașinilor și 
tractoarelor. Pentru aceasta Se va 
organiza executarea lucrărilor după 
metoda graficului orar și se vor al
cătui cît mai multe cupluri și a- 
gregate complexe. De asemenea me
canizatorii trebuie să execute cu 
multă atenție îngrijirile tehnice 
zilnice și periodice a mașinilor și 
tractoarelor pe tot timpul exploa
tării.

în sectorul zootehnic
Animalele de muncă trebuie să 

primească o îngrijire specială, mai 
ales în ceea ce privește alimentația, 
pentru a putea face față efortului 
la care vor fi supuse în campania 
agricolă de primăvară.

Oile care trebuie să fete vor fi 
hrănite în mod rațional. Mieii Cara- 
kul, țurcană brumărie și metișii vor 
fi bonități la primele zile după naș
tere. In vederea prevenirii antraxu
lui și agalaxjei, oile vor fi vacci
nate.

In sectorul porcin, se va opri mon
ta scroafelor, purceii de 4—5 săptă- 
mîni vor fi castrați, afară de cei 
opriți pentru reproducție. Vierii vor 
primi rații de hrană mai reduse.

In sectorul creșterii păsărilor, se 
va da multă atenție hrănirii acesto
ra. Ouăle sînt puse în incubatoare. 
Puiemițele se pregătesc în vederea 
primirii puilor.

Pentru apicultori, principalele 
munci sînt scoaterea stupilor din a- 
dăposturile de iarnă, revizuirea fa
miliilor de albine după zborul de 
curățire, completarea rației de hra
nă. Familiilor fără matcă li se dă 
cîte o matcă din rezervă, iar cuibul 
se reduce la numărul de rame ocu
pat de albine.
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-Unde duce birocratismul
Intr-o zi, prin luna 

septembrie a anului tre
cut, tehnicianul zooteh
nist al raionului Fili- 
mon Sîrbu, regiunea 
Galați, primi din partea 
sfatului popular regio
nal o adresă, în care era 
scris:

„Prin prezenta, vă 
facem cunoscut că de 
la depozitul de armă
sari „Ion Sion". raionul 
Brăila, vi s-a repartizat 
un număr de 14 vieruși 
pentru prăsilă rasa 
alb de carne. Vă rugăm 
să binevoiți a lua mă
suri ca vierușii să fie 
preluați cît mai degra
bă".

— Acum, cînd am 
atîtea treburi, mormăi 
zootehnistul, numai de 
vieruși nu-mi arde. Și 
cu un gest nepăsător 
aruncă adresa într-un 
sertar al biroului.

După vreo lună, sosi 
o telegramă, prin care 
depozitul de armăsari

cerea raionului să preia 
vierușii cît mai repede. 
La vreo cîteva săptă- 
mini, o altă telegramă. 
Dar amindouă telegra
mele l-au lăsat rece pe 
zootehnist. Rece era de 
acum și afară, căci so
sise iarna cu zăpadă și 
vint iar vierușii tot nu 
fuseseră aduși încă și 
repartizați comunelor 
care aveau nevoie de ei. 
Spre sfirșitul lunii ia
nuarie, prin poștă sosi 
o adresă: „Sînteți a— 
nunțați, scria în adresă, 
că vi se vor imputa 
toate cheltuielile 
hrănire și îngrijire 
vierilor. Pentru 
aceste cheltuieli să 
crească și mai mult, 
urgentați preluarea vie
rilor".

— I-auzi, domnule, 
se înfurie zootehnistul, 
să mi se impute între
ținerea a 14 vieri pe 
timn de patru luni ? 
Da’ ce, îs vierii mei ?

de 
a 

ca 
nu

Apoi, după ce mai cu
getă un timp, se așter
nu omul pe scris și 
tîlcui un memoriu adre
sat sfatului popular re
gional prin care cerea 
să nu i se impute în
treținerea vierilor. In 
ziua următoare, poate 
de teamă ca totuși să 
nu cadă în bucluc, el 
trimise camionul sfatu
lui popular raional la 
depozitul de armăsari.,

— Am venit să ridi
căm vierușii, spuse de
legatul raionului.

— Ce vieruși, frăți- 
oare, îi răspunse rîzînd 
unul din îngrijitorii de 
la depozit. Vierușii pe 
care ați venit să-i ridi
cați sînt de acum vieri 
în toată legea.

Și cum camionul nu 
era pregătit cu grilajul 
și cu frînghiite nece
sare pentru a șe putea 
transporta vierii, dele
gatul s-a întors la ra
ion tot cum plecase.

— De-acum, spună 
toți ce-or vrea, zise 
zootehnistul, respirînd 
ușurat. Am dovezi că 
în magaziile sfatului 
popular nu există gri
laj și fringhii pentru 
transportat animale.

Și de atunci nici 
capul nu-l mai doare pe 
zootehnist că într-o se
rie de comune din raion 
lipsesc vierii de pră
silă.

Sperăm însă că tova
rășii din comitetul exe
cutiv al raionului vor 
curma aceste deprim 
deri birocratice, care 
frînează acțiunea de 
Sporire a numărului de 
animale și îmbunătăți
re a rasei și vor lua cît 
mai curînd toate măsu
rile pentru ca vierii să 
fie aduși și repartizați 
în comune.

Ilie D. Silviu
corespondent
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Asigurarea materialului săditor
pentru refacerea și dezvoltarea ponuculturii

Directivele celui de al II-lea Congres al partidului prevăd ca 
în perioada 1956—1960 să se planteze 20.000.000 de pomi fructi
feri, atît pentru refacerea fondului pomicol existent, cît și pentru 
înființarea de noi livezi.

Recenta consfătuire de la Valea Călugărească a lucrătorilor 
din pepinierele G.A.S,-urilor din întreaga țară a constituit un 
schimb de experiență în procesul de producție din acest sector, 
stabilind cele mai bune metode de muncă menite să îmbunătă
țească organizarea si dezvoltarea pomiculturii.

Organizarea muncii în pepiniere
Buna organizare a muncii în pe

piniere este unul din factorii hotă- 
rltori in producerea de cantități din 
ce în ce mai mari și de calitate su
perioară a materialului săditor. Din 
discuțiile purtate, a reieșit că cea 
mai potrivită formă de organizare 
a muncii în acest domeniu de ac
tivitate o constituie brigada perma
nentă de producție.

La G-A.S. Fetești — a spus bri
gadierul Constantin Popescu — o 
astfel de brigadă este alcătuită din 
23—40 de muncitori si condusă de 
un brigadier. Brigada este format? 
d:n echipe compuse din 6—10 mun
citori. având ba șefi pe muncitorii 
cei mai destoinici. Brigăzile și. la 
r ridul lor. echipele primesc, prin- 
tr-o justă repartizare, o anumită 
suprafață de teren din fiecare sec
tor al pepinierei, adică din școala 
de puieți, marcote, școala de pomi 
anul I, II, III etc., pe care execută 
toate lucrările necesare in tot cursul 
anului.

Sistemul acesta de organizare a 
muncii dă posibilitate membrilor 
brigăzii să se califice și să se spe
cializeze la locul de producție.

Dar nu numai atît. Buna organi
zare și planificare a muncii întă
rește disciplina si simțul de răspun
dere personală față de sarcinile în
credințate și de avutul obștesc, face 
să crească colaborarea si ajutorul 
reciproc între muncitori etc., asigu- 
r.îndu-se astfel executarea tuturor 
lucrărilor la timpul potrivit si în 
condiții bune. Ca urmare a siste
mului de organizare, cât și a între 
cerii socialiste dintre brigăzi. G.A.S 
Fetești, spre deosebire de anii tre- 
cuți, a depășit planul la nuci anul 
III ou aproape 100%, iar la alte 
specii de pomi recoltați din cimpul 
III, cu 11,74 la sută. Prinderea la 
altoit a fost de 97%. Datorită cali
tății’superioare a pomilor din anul 
III. gospodăria si-a valorificat în
tregul material planificat.

Cointeresarea materială, 
puternic stimulent în muncă

Superioritatea sistemului de orga
nizare a muncii pe brigăzi perma
nente este de netăgăduit — a spus

Mai multa atenție
Pepinieristica pomicolă a înregis

trat progrese simțitoare pe linie de 
producție mai ales în ultimii ani ai 
Cincinalului. Totuși, producția pepi
nierelor pomicole nu satisface încă 
cerințele mereu crescînde ale refa
cerii si dezvoltării patrimoniului po
micol din țara noastră. Asa cum a 
reieșit din discuțiile purtate la con 
sfătuire, una din cauzele care în
greunează producerea materialului 
săditor o constituie încadrarea ne- 
satisfăcătoaire a pepinierelor cu per
sonal tehnic de conducere și cu 
muncitori calificați. Problema cadre
lor de ingineri și brigadieri va fi 
rezolvată intr-un viitor apropiat 
prin intrarea în producție a sute 
de ingineri si brigadieri, pregătiți 
în institute de învă-tămînt superior 
și școlile de maiștri care pregătesc 
cadre’ medii tehnice De specialități

Cea de a doua problemă — a 
muncitorilor calificați — poate și 
trebuie să fie rezolvată de fiecare 
G.A.S. în parte.

tov. Nazarie Patron, de la G.A.S. 
Reghin. In felul acesta, cadrele au 
posibilitatea să se califice și să se 
specializeze, îmbunătățindu-se astfel 
și calitatea produselor. Pentru a ob 
ține bune rezultate, este insă neoe 
sar să se aplice principiul socialisi 
de retribuire după cantitatea si ca
litatea muncii depuse în pepinieră, 
în special după rezultatele finale.

In acest scot», în gospodăria noa 
stră. unei brigăzi sau unei echipe |
1 se repartizează — în funcție de 
suprafața de teren — aceeași solă 
timp de 3 ani la find. Să zicem, 
de pildă, că anul acesta brigăzii nr.
2 i s-a repartizat terenul din cim 
pul I pe care face toate lucrările 
necesare. De acești pomi brigada 
nr. 2 se va ocupa și în anul II și 
III, adică pînă ce vor fi valorifi
cați. In felul acesta, poate fi ur
mărit îndeaproape felul cum a mun
cit în cursul celor 3 ani brigada 
sau echipa, cum a crescut gradul 
de specializare al muncitorilor, iar 
retribuirea muncii se va face în 
funcție de rezultatele obținute la 
altoire, de numărul pomilor valori- I 
ficați la ha și de calitatea lor ceru 
tă de STAS.

Discutînd despre aceeași prob’e-' 
mă tov. ing. Ion Răducanu din re
giunea Craiova a propus ca brigada i 
sau echipa să se ocuoe de aceeași ’ 
solă în cadrul unui asoiament de 
4—8 ani, in funcție de posibilități 
Lucrînd astfel, brigadierul Petre ’ 
David de la G.A.S. Brîncoveni, re- 
giunea Craiova, a depășit planul cu 
37 la sută la pomii valorificați și 
au 100 la sută la puieții portaltoi. 
fiind recompensat suplimentar cu 
750 kg de cereale.

Aplicarea justă a principiului so
cialist de salarizare impune condu
cătorilor de pepiniere și brigăzilor 
respective ținerea unei evidențe pre
cise a cantității și calității muncii 
fiecărui muncitor, a contribuției 
date de acesta la realizarea sau de
pășirea planului de producție.

Un început promițător
G.A.S. Fetești întîmpina serioase 

greutăți în realizarea sarcinilor de 
plan din lipsa de muncitori califi
cați. în iarna trecută însă, sub con
ducerea brigadierului Constantin 
Popescu si a tehnicianului pomicol 
Ion Barbu, au fost școlarizați si 
specializați în altoitul pomilor nu
meroși muncitori. Intrând în pro
ducție si fiind îndrumați îndeaproa
pe de brigadieri, noii altoitori, DÎ- 
nă mai ieri muncitori permanent! 
sau sezonieri necalificati. au lucrat

pentru
cores- 
Valea

Popas în casa colectivistului 
Mihai State

Să îmbunătățim distribuirea și valorificarea 
materialului săditor

Printre alte probleme importante, 
participanții la consfătuire s-au o- 
cupat și de felul în care se fac dis
tribuirea si valorificarea materialu
lui săditor. Discuțiile au arătat că 
modul în care s «j făcut acestea 
pînă acum, mai ales anul acesta, 
este de neconceput a fi practicat mai 
departe.

Cauzele care au dus la Revalori
ficarea a zeci și sute de mii de pom1.

■ «n toamna trecută se datoresc, oe 
de o parte, pepinieriștilor și unor

> măsuri de ordin local Sntrenrînse 
i greșit iar pe de altă parte, orga 
' ador de resort ale fostului Minis
ter al Agricultorii și Silviculturii. 
.Așa. de exemplu, la G.A.S. Reghin

■ au rămas in toamna trecută nedis- 
I tribuiți peste 100.000 de pomi din

pregătirii cadrelor

specii diferite, deoarece atît direc
ția agricolă regională, cît și sec
țiile agricole ale sfaturilor populare 
raionale n-au voit să încheie con
tracte cu pepiniera spre a primi și 
distribui pomi cultivatorilor, deși 
în Regiunea Autonomă Maghiară e- 
rau planificate masive plantări de 
toamnă.

Nerespeotarea raportului între 
specii în cadrul pepinierelor îngreu
nează mult valorificarea materiala 
lui săditor. Așa se face că pentru 
plantațiile din anul 1956 avem un 
deficit de 2 milioane de puieți de 
meri și peri și, în schimb, un ex 
cedent de 2 milioane de puieți de 
zarzăr. Aceeași cauză a făcut ca to 
regiunea Arad sâ nu se poată plan
ta 40.000 bucăți de piersici, care 
sint indicați pentru condițiile de 
climă și sol ale regim ii. și să fie 
înlocuit! cu 40.000 bucăți de zarzăr.

Organele de reset! din fostul Mi
nister ai Agriculturi și Silviculturii 
poartă o mare răspundere pentru 
distribuirea defectuoasă a pomilor. 
Acestea au trimis deseori cu mare 
intirziere repartițiile la pepiniere si 
beneficiari, iar in alte cazuri, au tă
cut repartiții pur birocratice. Bună 
oară, chiar in cadrul consfătuirii s-a 
relatat'că regiunii Galați i-au fos! 
repartizați 
meri de la 
reascâ, pe

ară-

giunii Galați nu i-a ridicat 
că soiurile de meri nai erau 
punzătoare. In consecință. 
Călugărească a rămas cu pomii ne- 
valoriflcați m toamnă, iar în regiu
nea Galați, planul plantărilor de 
toamnă nu s-a îndeplinit. Astfel de 
defecțiuni in organizarea distribui
rii materialului săditor au atras du
pă sine neîndeplinirea planului a- 
nual de plantat, ridicarea prețului 
de cost al pomilor etc.

Propuneri ce merită 
a fi aplicate

Pentru lichidarea lipsurilor
ta te mai sus. participant la cons
fătuire au propus anumite măsuri 
și anume:

— Secțiilor agricole ale sfaturi
lor populate să le fie atribuite ur 
fond de rulment centru a putea plăti 
pepiniere 
tul cind 
primea sc 
tunci and le distribuie pornii;

— Distribuirea și plata materia
lului să se facă și prin intermediul 
cooperativelor, precum si De caiet 
creditelor acordate de băncile agri 
cote grjDuriior de țărani muncitor 
asaciați:

— La receo;xxtarea nwterialuhr 
din pepiniere, este necesar să asis
te — ca delegat — an specialist In 
potmcultară din partea regtanft. ra- 

1 tonului sau -unităților agricole so-
peste 5.000 bucăți de
pepiniera Valea CălUgă
care insă delegatul re- ciaHste beneficiere.

Plantațiile de viitor«
despre importanta pe 1Vorbind__  __

care o eu plantațiile in viitor des
pre înlăturarea greutăților la valo
rificarea materialului, tov. ing. Vic
tor Culceana. (reg-unea Stalin) a 
spus, printre altele:

Inginerii și tehnicienii agronom: 
vor trebui să se declaseze în co
munele și satele unde țăranii vor 
să-și formeze plantații masive de 
dteva zeci de mii de pomi, pentru 
a alege terenul prielnic, să stabilea
scă ooodițiile de plantare. Astfel de

plantații permit aolicarea celor 
mai avansate reguli agrotehnice. 
Lucrările de rntrețfnere se vor du- 

(tea tace pe cale mecanică. Prote 
> jarea plantației și oombaierea dău 
| nătorikr si bolilor s-ar face mult 

mai ușor, iar plantația ar da un 
randament muk mai mare. In fe
lul «sta. ș< creeaM condiții faro 
rebMe i>enfni»n:ii4arteâ de (ttA'ăJ 
rășiri și gospodării colective cu ca- 

I racter pomicol.
Țăranii muncitori vor plăti pomii 

atunci <fnd aceștia au intrat pe rod.

După o zi de muncă, familia colectivistului Mihai State petrece 
în jurul aparatului de radio, clipe de binemeritată odihnă.

★ ---- --------------------

străbunicii mei la un loc. Peste un 
vagon și jumătate. Matale poate oi 
fi zimbind. dar așa-i. Si nu-i nici 
o minune. Am făcut anul trecut îm
preună cu feciorul cel mare și fata 
vreo 600 de zile-muncă. Si stil cit 
am primit pentru ele ? Notează, te 
rog. acolo, că-s multe. Intîi și-ntii. 
4.000 kg de griu și 10.300 kg de 
porumb știuleti; iacă, pătulul acela 
de lingă casă e plin. Apoi mi-au 
mat venit: 610 kg de floarea-soare- .............................  --- -

La pepiniera pomicolă din 
Cisnădie, raionul Sibiu, cea 
mai mare parte a lucrărilor 
de întreținere se face meca
nizat, Iată-1 pe maistrul po- 
micultor Gheorghe Frantz a- 
finind pămintul dintre rindu- 
rile de puieți dîn cimpoi II 
al pepinierei cu mașina de 
frezat.

Mecanizarea lucrărilor în pepiniera
Discuții aprinse s-au purtat și Ir 

jurul problemei mecanizării proce
sului de producție în pomiculuiră 
Din concluziile consfătuirii, e reie
șit că, prin extinderea mecanizării, 
se va inlăhra in bună Darie lipsa 
forței de muncă, se va mări sim
țitor productivitatea muncii, asigu 
rindu-se astfel condiții Dentru obți
nerea anei producții sporite la bec-

Experiența pepinierei din Rimnicu 
V3fcee. cate; :ncâ de acum doi ani

Combaterea dăunătorilor in pepinierele pomicole

în urmă a folosit mijloace meca
nizate la scoaterea pomilor — un 
plug modificat și adaptat de bri
gadierul Ștefan Bercea — ca si 
creșterea productivității muncii cu 
peste 300 la sută obținută de pepi
niera Valea Călugărească și unele 
pepiniere din regiunea Craiova do
vedesc cit de folositoare și necesare 
sint introdocărea și text: ea‘ me
canizării tacrărîfof în inferde
noastre. -rt

Una din problemele mult dis
cutate la consfătuire a fost și aceea 
a combaterii dăunătorilor materia
lului săditor. Luind cuvîntoL tova
rășii Anca Luca. brigadier pomicol 
la G.A.S. Stolnici. Nazarie Patron, 
inginer agronom la G.A.S-Reghin, 
și alții au arătat că txiieții dm pe
pinieră, atît cei din cimpul de în
mulțire, cit și cei dai școala de 
altoit sint atacați de numeroși dău; 
nători. ca insecte, rozătoare- și boli 
criptogamtce.

Dintre aceștia, cel mai periculos 
este păduchele din San Jose. Puieții 
atacați puternic de acest dăunător 
stagnează în dezvoltare «. duoă cî- 
țiva ani, pier. Uscarea lor începe de 
la vîrf spre bază. Datorită măsurilor

bine, obtiniînd rezultate îmbucură 
toare. Un bun exemplu în această 
direcție ni-1 oferă și G.A.S. Stol
nici din regiunea Pitești. La aceas
tă gospodărie, așa cum a precizat 
brigadierul Anca Luca, la majori
tatea muncilor din pepinieră se fo
losesc numai femei, care, încadrate 
îi brigăzi permanente de producție 
ori sezoniere, s-au calificat la locul 
de muncă.

In regiunea Craiova, este semni
ficativă colaborarea dintre conduce
rile pepinierelor și cadrele de spe
cialitate de la Institutul agronomic. 
Colaborarea, deși pînă acum se re
zuma la unele consfătuiri comune, 
mai ales înainte de a începe o lu 
crare importantă în pepinieră, a 
permis să se sporească simțitor 
procentul de prindere a altoilor și 
să se reducă rebuturile Io scoaterea 
pomilor de la 7—8 la sută, la 
la sută.

Problema asigurării cadrelor 
liflcate a fost viu dezbătută în 
dirul consfatiurn facmdu-se nume Phe$ti Ion ionescu.
roase propuneri. Printre acestea, tre- muncitorii d-n aceste gospodării au 

executat toamna tlrziu. după căde
rea frunzelor, strooiri cu Sandolm 
A in concentrație de 1,5% sau San- 
dolin B 0,5%. Iama- ei au stropit 
puieții cu ulei horticol în concern 

i tratie de 5%. In timpul primăverii 
și verii, pomii au fost stropiți in 
repetate rinduri cu Ecatox 0,2%. 
Luorînd astfel, muncitorii din pepi-

1.5

ca 
ca

’ to ■ H 1 * *- UUPU- ,
Ș ce s-au luat in vederea combaterii 
păduchelui din San Jose, majorita
tea pepiniereior pomicole au fost ie-

' rite de atacul acestui dăunător. 
Printre acestea, sint și oepimereie 
gospodar.ilor agricole de stat din 
Rîmnicu Vîteea. Clucereasa și Stol-

■ nki. regiunea Pitești.
1 Urmind indicațiile date de teh
nicianul fito-sanitar al trustului

buie subliniată aceea a tovarășului ! 
Ion Dediu, de la trustul G.A.S. pen
tru aprovizionarea Capitalei, care 
a recomandat înființarea pe lingă 
gospodăriile de stat cele mai mari 
a unor școli de calificare cu o du 
rată mai scurtă. Propunerea are. 
într-adevăr, perspective de viitor. 
Considerăm însă că în împrejurările 
actuale, soluționarea problemei mun
citorilor calificați se poate face în 
cele mai bune condiții, urni nd e- 
xemplul gospodăriilor .mai sus amin-

r

nierele gosdodSrîHat? 4in regiunea 
Pitești au reujăt să obțină meteriali 
sănătos, neatacat de păduchele din 
San Jose.

Un alt dușman care provoacă pa
gube însemnate în pepiniere este 
și cărăbușul, ale cărui larve rod 
rădăcinile puieților. Pentru comba
terea larvelor de cărăbuși se folo
sește de obicei sulfura de carbon, 
car? se dă înainte de însămînțarea 
semințelor ki școala de puieți sau 
înainte de plantarea puieților tn 
școala de altoit Acest procedeu este 
însă greoi, necesitînd sonde speciale 
cu care să se introducă sulfura de 
carbon în sol De aceea, se folosește 
cu buue rezultate Nitroxanul. Acesta 
trebuie dat tot înainte de plantbrea 
puieților. In urina experiențelor ce 
s-au făcut la staționfle I.C.A.R.-ulul 
din Bistrița și Afoinești. s-a constatat 
că este necesar să se dea la hectar 
o cantitate de 100—150 kg de Nitro
xan Prin aplicarea Xitroxanului în 
această cantitate, se combat larvele 
cărăbușului și, în același timp, po
mii sînt stimulați în creștere, NitrO- 
xanul fiind și un stimulator. Acolo 
unde pepiniera este așatată lingă o 
apă. se poate face și inundarea te
renului cu scopul de a distruge lar
vele de cărăbuși.

Omida stejarului (Lvmantria dis
par) este, de asemenea, un pericu
los dușman al puieților. Anul tre
cut unele pepiniere din țara noas-

Concluzii

tră au fost atooate de omida steja
rului. Printre acestea, a fost și cea 
a gospodăriei Stolnici. Aici, atacul 
a tost combătut la timp prin stro
piri cu Ecatox în concentrație de 
(L2%. astiel că puieții nu au su
ferit de De urma atacului acestui 
dăunător.

Tot îp, această pepinieră s-au fo
losit contra afidelor (puricilor de 
frunză) Ecatoxul și Nitroxanul. iar 
pentru combaterea bolilor criptoga- 
mice. urimâvana și vaca s-au făcut 
stropiri cu zeamă sulfooaicică în 
concentrație de un litru zeamă la 
10 litri apă și respectiv un litru 
zeamă la 50 litri apă, precum și 
cu zeamă bordeîeză 2%.

Înainte de livrare, materialul să- 
drtor trebuie supus la o dezinfectare 
generală, prin îmbăiere într-o solu
ție de Ecatox 0,2%.

Pentru a preveni atacul rozătoa
relor si în special al iepurilor, oare 
rod puieții provoci nd pagube mari, 
este necesar să se împrejmuîască 
pepinierele cu un gard din plasă 
de sîrmă ■ galvanizată cu ochiurile 
de 3—5 cm diametru și lată de 
1.5 m, sau ou un gard de nuiele 
împletite, avînd grijă să, nu fie lă
sate goluri prin oare să poată pă
trunde iepurii în pepiniere.

In felul acesta, luînd din timp 
măsuri și aplicînd toate tratamentele 
de combatere a dăunătorilor la mo
mentul potrivit și în bune condiții, 
pepinierele vor putea să producă 
material săditor mult și de bună oa- 
litate.

---- -----------------------------------

Stăteam de vreun ceas în odăița 
caldă, cu mireasmă de tei și româ
nită uscată, la masă cu familia lui 
Mihai State, colectivist din comuna 
Broșteni. raionul Urziceni. Gospo
darul, un om nu prea înalt, cu 
trupul uscat dar vinjos, povestea 
cu voce molcomă.-

— Apoi, in colectiva noastră, tre
burile merg bine, de ce să nu mear- 
gt t Am terminat pregătirile de 
Primăvară; Așteptăm doar să se 
îmbuneze vremea, ca să ieșim la 
arat; semințele îs selecționate, plu
gurile și marcatoarele puse la punct, 
grapele de asemenea...

in odăița călduroasă și primi
toare. se adunase toată familia co
lectivistului. Mă priveau cu uimire 
ochii mici și rotunzi ai citorva co-

| pilași, unii mai măruntei, alții mai 
. răsărifi, cu cravată de pionier în 
i turul guieraselor albe, curate, ale 

cămășii.
— Nu ne-a fost ușor la început 

— continuă gospodarul, evocînd a- 
minliri din anii trecuti. Era mare 
sărăcie pe aici, și pe tot atît de 

i mare răutatea chiaburilor. Rîdeau 
cănește pe la colturi: „Vreți colec
tivă ?... O să apucați pe dracul de 
un pic iot. Ce-o să iasă: legați să- 

i răcia capăt la capăt, să faceți una 
i mare de să n-o puteti duce.

Oamenii ascultau, si cei mai slabi 
de fire govăiau. Dar noi am mers 
înainte. Partidul ne-a ajutat, ne-a 
îndrumat pașii. Prin muncă unită, 
gospodăria noastră s-a temeinicit, 
a devenit tot mai bogată de la un 

’ an la altul...
— Astă-vară am obtinut recoltă 

bună — continuă omul după un 
, răgaz — peste două mii de kilogra
me de grîu la hectar.

— 2.042 de kilograme, sări pus
tiul cu cravată roșie.

— Așa-i, piciule, rise cu dra
goste tatăl. Da, 2.042 de kilogra
me... Iacă, gospodăria a ieșit frun
tașă pe regiune.

— Ni s-a dat și diplomă de o- 
noare — preciză atent și neîndu
plecat pionierul. Se află la clubul 
gospodăriei...

Tatăl cuprinse în palma mare 
capul bălai al copilului și-l mingîie 
duios pe părul ca aurul.

— Ei tint nădejdea de mîine a 
colditivei. Nu vOr cunoaște decît 
din povestiri viata pe care .am 
trăit-o noi înainte, cu toate silni
ciile și umilințele ei.

.4 rămas așa vreme de cîteva 
clipe, cu ochii înnegurați privind pe 
fereastră afară, în noapte. Apoi, cu 
același glas molcom a continuat să 
depene firul povestirii:

— Aveam un hectar și jumătate 
pentru nouă guri. Adunam bucate 
puține și trăiam de azi pe mîine. In 
vremuri de iarnă, ca acestea, por
neam pe la curțile bogătanilor să 
ma tocmesc pentru la vară pentru 
o sită de mălai și cîteva vreascuri:. 
Acu, uită-te aici în fur, privește în 
curte, urcă în pod. Ai să vezi bu
cate ce n-au avut toti bunicii și

de lingă casă e plin. Apoi 
mal venit: 610 kg de floare 
lui, 480 kg de fasole, 1.200 kg 
cartofi, 400 kg de orz, 240 kg de 
ceapă, 35 kg de brinză, 20 kg de 
zahăr, lină, țuică, zarzavaturi 
cine le mai fine minte pe toate...

— Si miere, tăticule, sări cel mic, 
rizind cu tilc, ca de o ispravă știu
tă numai de el.

— Da, și miere, repetă gînditaf, 
tatăl.

Apoi continuă, îndreptindu-și pri* 
virea spre copii:

— Ei s-au născut intr-un bor
dei, dar vor crește aici, in casa 
aceasta nouă. Am ridicat-o anul 
trecut pe locul vechiului bordei...

Am vizitat casa. Camere mari, 
curate, cu pereții împodobiți cu 
scoarțe și ștergare lucrate de miini 
harnice. Pe o masă, era așezat un 
aparat nou de radio.

— L-am cumpărat cil parte din 
banii ce i-am primit acum, la în
cheierea socotelilor pe an. Ehei, ce 
credeți, că numai la oraș se găsesc 
lucruri din acestea ? In primăvară, 
o să avem lumină în sat, vom a- 
vea și cinematograf:. Mergem îna
inte. tovarășe.

Am stat mult de vorbă cu Mihal 
State. El mi-a povestit pe îndelete 
cum a crescut gospodăria lor si 
cum gîndesc colectiviștii s-o dez
volte pe viitor. Astăzi, colectiviștii 
din Broșteni se mîndresc nu numai 
cu recoltele mari pe care le obțin 
în fiecare an, ci și cu fermele zoo
tehnice și inventarul colectivei. 
Gospodăria are 250 de oi, 38 de 
stupi, un număr însemnat de porci, 
cai etc., și-a completat inventarul 
agricol cu pluguri, semănători si 
alte unelte și mașini. In ultimul 
timp, au venit alături de colecti
viști încă 30 de familii de țărani 
muncitori, pe care succesele gospo
dăriei i-au convins că în marea gos
podărie agricolă socialistă munca 
este mult mai spornică și mai 
ușoară decît în mica gospodărie in- 
divlduală.

...Am văzut, ziua, șl curtea gos
podarului. Intr-un grajd, își meste
cau încet hrana cele 11 oi cu lînă 
tigaie. Alături, într-altul, era o 
vacă, dincolo, trei porci, iar bătă
tura era pestriță de mulțimea de 
orătănii de toate felurile. Am înțe
les atunci de ce gospodarul vor
bea cu atîta dirzente și tărie în 
voce. Da, viata merge înainte și 
nimic — nici înveninări dușmănoa
se, nici rosturi vechi și putrede 
nu-i va opri mersul viguros, puter
nic.

$1

G. PETRE

Tot mai mulțî țaranî muncitori pornesc 
pe calea cooperației de producție agricola

In regiunea
Cluj

„ Anul trecut, gospodăriile colective și întovă
rășirile agricole din satele și comunele regiunii 
Cluj au obținut la toate culturile recolte cu sute 
de kilograme la hectar mal mari decât cele obți
nute de țăranii muncitori cu gospodării indivi-'

«n

Stropirea puieților de măr în vederea combaterii purecilor verzi, 
în pepiniera gospodăriei agricole de stat Hălchiu, regiunea Stalin,

In anii următori, pepinierele noastre vor trebui 
să producă mari cantități de material săditor po
micol de bună calitate necesar refacerii și dezvol
tării pomiculturii și viticulturii. In acest scop, la 
încheierea lucrărilor consfătuirii s-au stabilit ur
mătoarele măsuri organizatorice și tehnice:

— Pepinierele din cadrul G.A.S.-urilor să fie 
organizate ca unități independente, sub raport 
financiar și administrativ, astfel ca terenul desti
nat lor să nu mai fie folosit de către gospodării 
și pentru alte culturi;

— Pe baza indicațiilor date de comisiile de
raionare a speciilor pomicole, pepinierele să fie 
organizate * , 1'
intru totul cerințele unităților pe care 
vesc. In acest scop, este necesar să Se 
raportul planificat dintre specii;

— Fiecare pepinieră să identifice șî 
cheze plantele-mumă altoaie din livezile 
să identifice șl să marcheze semincerii care pre
zintă însușiri bune de portaltoale și să înființeze 
plantații-mume producătoare de altoaie, precum și 
plantații de semincerî pentru portaltoaie;

— In alegerea portaltoaielor, sint indicate a se 
folosi specule autohtone, semicultivate, ca mărul 
crețesc, mărul sălciu, mărul trotus, prunul roșu 
romînesc ele., care dau rezultatele cele mai bune 
în șccala de puieți;

— Peniru ca munca să dea roade bune, este 
necesar ca pepinierele din cadrul aceleași re-

să tină o legătură permanentă între ele;giuni să țină o legătură permanentă între ele;
— Să se respecte asolamentul, deoarece canti

tatea și calitatea materialului săditor depind în 
mare măsură de acesta:

în așa fel, încît să poată satisface 
le deser- 
respecte

să mar- 
apropiate,

măsură de acesta;
Să se extindă mecanizarea lucrărilor în pe

piniere, îndeosebi a celor de pregătire a terenului 
și a scosului puieților și al pomilor din cimpul III;

— in scopul îmbunătățirii continue a calității 
mașinilor și uneltelor puse la dispoziție pepinie- 
riștilor. Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat 
trebuie sâ ia legătura cu unitățile industriale pro
ducătoare și să le arate ce defecțiuni prezintă 
utilajul agricol, spre a fi grabnic înlăturate;

— Gospodăriile de stat trebuie să clădească 
(acolo unde situația cere) grupuri sociale pentru 
asigurarea cazării muncitorilor din brigăzile per
manente, cît și construcții necesare personalului 
de producție;

— Munca să fie organizată pe baze tehnice si 
sa se aplice metodele de lucru cele mai avansate, 
pentru a se putea obține o producție de peste 
10.000 de pomi la hectar categoria I, corespunză
toare STAS-ului ;

— Leoătura si colaborarea strînsă între oamenii 
de știință și lucrătorii din pepiniere vor fi de 
mare importanță pentru transpunerea în viață a 
Directivelor Congresului a 11-lea al P.M.R. în 
ceea ce privește producerea materialului săditor 
necesar refacerii și dezvoltării pomiculturii.

r

îJ? ?1WaixC0^ll.vl?tli din Plăești. ra.ion.ul Turda, au recoltat
^'ler a 2.075 kgjde griu 5.500 kg de porumb, 24.000 kg

de cartofi și 45.000 kg de steolă de zahăr. Producții mari la hectar au 
obținut și gospodăriile colective din Dăbîca. raionul Gherla, Jeica, raio
nul Bistrița, Cîțcau, raionul Dej, precum si întovărășirile agricole din 
Flor^ti, raionul Glui, Fundătură, raionul Gherla, și altele.

Recoltele și veniituirile mari dobândite de colectiviști și întovărășiți 
H’mHi țărani muncitori să pășească pe calea cooipe-' 

rației de producție agricolă. Numai în luna ianuarie si în prima jumă
tate a lunii februarie din acest an, în regiune au luat ființă încă 73 de 
întovărășiri agricole și 2 gospodării colective, iar în cele existente au 
intrat peste 1000 de familii de țărani muncitori.

în prezent, în cele 161 de gospodării collective și 253 de întovără
șiri agricole din regiune, care cuprind aproape 60.000 hectare de pă< 
mînt, lucrează în comun peste 21.300 de familii de țărani muncitori.

După studierea documentelor celui de al IU 
lea Congres ăi partiduiui, aproape 1000 de fa- 
nul ii de țărani miunciitari cu gospodării indivi
duale dim regiunea Timișoara au intrat în cele 

T i , , 247 de gospodării colective existente în regiune,
in același timp, sute de familii de țărani muncitori individuali au pus 
bazele a 5 noi întovărășiri agricole, iar alte sute de familii de țărani

In regiunea
Timișoara

muncitori din numeroase sate și comune, cum șîinit Iertof, Macoviște. 
Lunga, Mănăștiur, Teremia Mică, Cadăr, Sacosu Turcesc si altele, au 
făcut cereri pentru înființarea de noi gospodării colective.

Datorită muncii politico-ottganizatorice desfă-i 
surata, in rinduirile țăranilor muncitori c-u gos
podarii individuale din satele și comunele re
giunii Suceava, tot mai mulți țărani muncitori 

_ ,. . . , dLn acea'stă regiune se îndreaptă spre formelecooperație^ de producție agricolă. Astfel, zilele trecute în satulI Sil istea!

In regiunea
Suceava

pionul Faltioem, a luat ființă întovărășirea agricolă „Răscoala din 
190/ , iar m satul Bogata din același raion, 12 familii de țărani mun
citori au constituit o întovărășire pomicolă. Totodată, în întovărășirile 
din Dolhasoa, Roșcani si Găinești din același raion, s-au înscris în 
aceste zile pește 60 de familii, iar în satul Cajvana, raionul Gura Hu- 
morului, 31 de familii de țărani muncitori au format o întovărășire 
agricolă căreia i-au dat numele de MTudor Viladimiresou“, In prezent, 
în într^ga regiune există 271. de întovărășiri agricole, care cuprind 
peste 11.300 de familii,-
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Nosenko I. I.
Orlov G. M. 
Orlovski IC P. 
Ostrovițianov K. 
Palețkis I. I.

93.
M.
95.

97. 
*8.

V. IM. 
161.

E. 114. Tumanova Z
115. Tur L D.
II*. Voronov F.
117. Zakurdaev )
118. Zamcevjki f
119. Zarubin G.
IM Zolotuhin G
121. Zorin V. A.
122.

S.

Zotov V. P.

Membrii Comisiei
transmite lista membrikxComisiei Centrale de

Centrale de Revizie
XX-lea al Parti-Coocresoi a!(Agerpres). — TASS

Uniunii Sovietice:
MOSCOVA 25 

dului Comunist al
Revizie a leș. de

1. Ababkov T. I. 12 Gubin K. A 23. Kirillin V. A. 33 Malinin M. S. 43 Ozolin K. M 54
2 Abalin S M 13. Iakovlev A. I. 24. Kocetov V A. 34. Merețkov K- A. 44 Paigunov N. G. 55
3 Agkațev V. M. 14. Ibraghimov M. A. 25. Kosiacenko G. P. 35 Mironova Z. V. 45 Paniușkin A. S. 56
4 Arușanian S. M. 15 Ignatov S. A. 26 Kulatov T. 36. Moskatov P. G. 4o. Pod zer ko V. A. 57.
5 Babici V. 1. 16 Iliciov L F. 27 Kuzmi.i I N. 37 Moskovskii V. P. 47. Polikarpov D. A. 58
6
7

Boikova A P. 
Cerednicenko E. T.

17.
18.

lusupov I. 
Jukov G. A. 28 Kuzmin N M. 38. Muravieva N. A. 48.

49
Prokkonen P. S. 
Prokofiev A A. 59

8 Doroșenko P E 19. Kairov 1. A. 29. Kuznețov F. F. 39 Orlov M. A. 50 Promislov V F. 60
9 Dubkovețki F. 1. 20. Kamalov S. 30 Lazurenko M. K. 40 Osipov G I. 51 Pușkin G M. 61.

10 Gorkin A. F. 21 Kazmin N D. 31. Lufianov V. V. 41 Ososkov V. I. 52 Rojanciak N M. 62
11. Gromov G. P. 22 Kidin A. N. 32 Malin V. N. 42. Ovezov B. 53. Satiukov P. A- 63.

Sesrioaov V. S 
Sttnooov K M. 
SpirdoDOv A. M. 
Suetn M S. 
Șarirfki V. V.
Saoti I. V 
UMjabaev T.
Viaoff-aiov S A. 
Vorobîev G I.
Z:m;vu-n M. V.

Hotărîrea Congresului al XX-lea al P. C. U. S. asupra raportului 
lui N. A. Bulganin — „Directivele Congresului al XX-lea al P.C.U.S. 

cu privire la cel de-al 6-lea plan cincinal de dezvoltare 
a economiei naționale a U. R. S. S. pe anii 1956—1960“

— adoptată în unanimitate la 24 februarie 1956 —
MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS vottare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1956—1960, prezentat

de CC ai P.CU.S.
1. — Se la ca bază proiectul de Directive al Congresului al 2. — Se alege o comisie a Congresului pentru examinarea amenda-

XX-lea al P.C.U.S., cu privire la cel de-al 61ea plan cincinal de dez- inertelor și complectirdor la proiectul de Directive.

Congresul al XX-lea a adoptat hotărirea de a forma o comisie pen- plan cincinal de dezvoltare a economiei nationale a U.R.S.S. pe anii 
tril examinarea amendamentelor și comoiectărilor ia proiectul de Di- 1956—1960. din care fac par.e;
rective al Congresului al XX-lea at P.C.U.S. cu privire la cel de-al 6-le3

Bulganin N. A. (președinte); Aristov A. B.; Baibakov N. K.: Beliaev N. I.: Benediktov I. A.; Beșcev B. P.: Bobrovnikov 
N. I.; Cernîșev V. E.; Dementiev P. V.: Djavahișvili G. D.: Dorcsenko P. E.; E be mov M. T.; Eliutin V. P.; Evseenko M. A,;
Hlamov G. S.; Hrunicev M. V.; Hrușctov N. S.; lasnov M. A;Jimerin D. G.: Kaganovici L. M.; Kalcenko N. T.; Kamalov S.;
Kiricenko A. I.; Kocinian A. E.; Kosîghin A. N.; Kovrigbtna M. Dj Kocerenko V. A.; Kanaev D. A.; Laptev N. V.; Latis 
V. T.; Lobanov P. P.; Lomako P. F.: Malenkov G. M-: Mafișev V. JLs Maltev T. S.: Mațkevici V. V.; Mazurov K. T.; Mihailov
N. A,; Mikoian A. I.; Mîlarșcikov V. P.; Miurisep A. A.; Mototov V. BL: Nikitin P. V.: Orlovski K. P.; Ovezov B.; Pervuhin
M. G.; Prokkonen P. S.; Raghimov S. G.: Rudakov A. P.; Rudi G. L; Saburov M. Z.: Soloviov L. P.; Suercuiov A.; Suslov M. A.; 
Șelepin A. N.; Șepilov D. t.; Șeremetiev A. G.; Șumauskas M. I ; Șvemik M.; Tevosian I. F.; Tihomirov S. M.; Uldjabaev T.; 
Voroșilov K. E.; Zademidko A. N.; Zaveniaghin A. P.; Zverev A. G.

Hotărîrea Congresului al XX-lea al partidului 
cu privire la modificări parțiale în Statutul P. C. U. S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transnvte:
Congresul al XX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 

hotărăște să aducă următoarele modificări Statutului P.C.U.S. :
1. — Stabilește că plenarele comitetelor regionale, comitetelor de

tlnut si C.C. ale partidelor comuniste din republicile unionale se con
voacă cel puțin odată la patru luni, iar plenarele comitetelor districtua
le. comitetelor orășenești și comitetelor raionale de partid — cel puțin 
odată la trei luni. .... , .... , , , .

2. _ Tinînd seama de dorința organizațiilor locate de partid,
stabilește că congresele partidelor comuniste din republicile unionale, 
conferințele de partid, de tinut. regionale, districtuale, orășenești în 
orașele împărțite în raioane, se convoacă odată la doi ani Congresele 
partidelor comuniste din republicile unionale împărțite în regiuni 
(Ucraina. Bielorusia. Kazahstan. Uzbekistan), se pot tine odată la 
patru ani. ~ .

3. — Se elimină punctul „C“ al paragrafului 3o doi statutul 
P.C.U.S.

4. — In scopul lărgirii drepturilor organelor locale de partid se

consideră că, in marile întreprinderi și în instituțiile care numără peste 
300 de comuniști pot fi create comitete de partid în baza hotărtrii comi
tetelor regionale, comitetelor de tinut C.C. ale partidelor comuniste din 
republicfle unionale.

5. — Consideră nepotrivit să mențină în viitor în Statutul partidu
lui indicația cu privire la numărul secretarilor comitetelor de partid, 
avind în vedere că numărul lor se poate schimba în funcție de condițiile 
concrete de muncă. Stabilește că numărul secretarilor comitetelor de 
partid va fi fixat de CC al P.C.U.S.

6. — Pornind de la sarcina întăririi influentei organizațiilor de 
partid în secții, ki brigăzi si în sectoarele întreprinderilor, colhozurilor, 
S.M.T.-urilor si sovhozurilor stabilește că în organizațiile de bază ale 
partidului care au peste 50 de comuniști pot fi create organizații pe 
secții ia baza hotârîrii comitete'or raionale, comitetelor orășnești sau 3 
secțiilor politice corespunzătoare.

7. — Din paragraful 64 al Statutului P.C.U.S. se elimină mențiu
nea cu privire la secțiile politice din transporturi.

Hotărirea a fost adoptată m unanimitate.

Ajutor sovietic sinistraților din Italia
ROMA 25 (Agerpres). — TASS 

transmite: l a 22 februarie. A. E. Bo
gomolov. ambasadorul U.R.S.S. în Ita
lia, a vizitat pe Giovanni Gronchi, 
președintele Republicii Italiene și i-a 
exprimat în numele lui K. E. Voroși
lov. președintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. compasiunea în 
legătură cu cataclismul care s-a abă
tut asupra Italiei. Ambasadorul Bogo
molov a comunicat președintelui Ita
liei că Comitetul Executiv al Societă

ții Sovietice de Cruce Roșie și Semi
lună Roșie a acordat suma de 50.000 
de ruble pentru fondul de ajutorare a 
populației italiene care a suferit de pe 
urma gerurilor.

Președintele Gronchi și-a exprimat 
recunoștința față de K. E. Voroșilov. 
președintele Prezidiului Sovietului Su. 
prem al U.R.S.S. și fată de Crucea 
Roșie Sovietică — pentru ajutorul ma
terial acordat populației sinistrate a 
Italiei.

Se va dezvolta colaborarea culturală 
și economica dintre R. P. Chineză și Nepal

BOMBAY — 25 (Agerpres). — 
Agenția Press Trust of India transmite 
din Katmandu (Nepal) : Acliaria Tanka 
Prasad, primul ministru al regatului 
Nepal și Ciu En-lai, premierul Consi
liului de Stat și ministru al Afacerilor 
Externe al R. P. Chineze, au avut un 
schimb de scrisori în care se subliniază 
importanța colaborării economice din
tre cele două țări.

Răspunzind la scrisoarea lui Ciu

En-lai, Acharia Tanka Prasad l-a asi
gurat pe premierul R. P. Chineze că 
„colaborarea culturală și economică 
dintre China și Nepal se va dezvolta 
ca urmare a stabilirii de relații diplo
matice între cele două țări".

In scrisoarea sa, Ciu En-lai subli
niază că „relațiile de prietenie dintre 
Nepal și China se vor întări. în inte
resul asigurării păcii în Asia și în în

treaga lume*.

Conferința 
miniștrilor agriculturii 

ai statelor indiene
DELHI 26 (Agerpres). — La 24 fe

bruarie, la conferința miniștrilor agri
culturii ai statelor indiene, Deșmukh, 
ministrul Agriculturii al Indiei, a de
clarat că o sarcină a celui de-al doi
lea plan cincinal (1956—1960) este 
pregătirea condițiilor necesare pentru 
asigurarea progresului economic con
tinuu, folosirea maximă a resurselor 
materiale și brațelor de muncă pentru 
dezvoltarea echilibrată a agriculturii 
și industriei. Trebuie totodată create 
condiții pentru sporirea rapidă a ve
nitului național și ridicarea nivelului 
de trai al populației.

In domeniul agriculturii, a spus 
Deșmukh, trebuie să se realizeze o 
mai bună folosire a pămîntului și să 
se ia toate masurile pentru sporirea 
recoltelor anumitor culturi.

Pentru atingerea acestor scopuri, a 
spus în con.inuare vorbitorul, în cel 
de al doilea plan cincinal pentru ne
voile agriculturii vor fi alocate 3.500 
milioane de rupii în comparație cu 
2.450 milioane de rupii alocate în pri
mul plan cincinal.

Un loc important se va acorda dez
voltării cooperației.

Noul plan, a declarat ministrul, 
prevede sporirea cu 15% a producției 
de produse alimentare. Va fi irigată 
o suprafață de 21 milioane de acri. 9 
milioanP de acri se vor iriga cu aju
torul unor sisteme mai mici, inclusiv 
fîntîni'.e adînci

Deșmukh a spus în continuare că 
India nu numai că a depășit produc
ția pe anul 1955—1956 în ceea ce pri
vește culturile cereaiiere, bumbacul și 
semințele oleaginoase, dar a obținut 
totodată un progres simțitor în pro
ducția de iută și trestie de zahăr

In încheiere, Deșmukh a declarat 
că progresul obținut în cadrul primu
lui plan cincinal a dat posibilitate gu
vernului să elaboreze cel de al doilea 
plan cincinal, pentru ca astfel să se 
pună o bază trainică peniru progre
sul continuu.

0 declarație a partidului 
comunist din Anglia 

cu privire la măsurile 
economice luate de guvern
LONDRA. — TASS: La 24 fe

bruarie Comitetul politic al Partidu
lui Comunist din Marea Britanie a 
dat publicității o declarație cu privire 

1 la măsurile economice luate de gu- 
' vern.

„Recentele măsuri economice re
strictive, anunțate de ministrul Fi
nanțelor. Mac Millan, se spune in 
declarație, constituie o parte din po
litica al cărei scop este scumpirea 
costului vieții și creșterea șomajului". 
„Fiecare familie de muncitori se va 
izbi de greutăți atunci cind la sfir- 
șitul acestei săptămini prețul la piine 
va crește—" De pe urma acestor mă- 
sori. se arată in declarație, vor suferi 
cri otai căit bătrinâ pensionari și 
tiaere^aL

.la tnop ce nivelul de trai al po- 
poruloi scade, se spune in continuare 
in declarație, guvernul sporește chel
tuielile oriHtare la 1548000.000 lire 
sterline. Din Cartea Albă cu privire 
la apărare rezultă că guvernul se 
opune oricărei încercări reale de a 
lichida încordarea internațională prin 
tratative".

Comitetul politic al P.C. din Ma
rea Britanie cere reducerea cheltuieli- 

I tor militare și lărgirea comerțului in
tre Răsărit și Apus prin anularea 
restricțiilor asupra comerțului intro
duse de S.U.A.

11 milioane de șomeri 
în S.U.A. anul trecut 
(după date oficiale)

NEW YORK. — Agerpres : Biroul 
brațelor de muncă din Statele Unite 
a anunțat că în anul 1955 cel puțin 11 
milioane de americani au fost șomeri 
fie totali, fie pentru perioade mai mult 
sau mai puțin îndelungate.

Pagube importante 
pricinuite de ger în Franța

PARIS — Agerpres: Frigul care 
s-a menținut mult timp în Franța a 
provocat uriașe pierderi economiei 
franceze. Ziarul „Liberation" aprecia
ză situația creată drept o catastrofă 
națională. După cum relatează agen
ția France Presse, în urma gerurilor 
în Franța au murit 192 de persoane. 
Potrivit unor date preliminare, pierde, 
rile pricinuite de geruri economiei 
franceze depășesc suma de 100 miliar
de de franci. Deosebit de mult a avut 
de suferit agricultura. Semănăturile de 
grlu au degeiat total sau parțial pe 
o suprafață de 2 milioane de hectare 
din suprafața totală de 4.500.000. Cul
turile legumicole au fost distruse în 
proporție de 90—100%. In departa
mentul Alpes Maritimes au fost dis
truși 200.000 de citruși. In unele re
giuni ale țării au fost compromise 
viile.

încă o crimă
a rasiștilor din S. U A.
NEW YORK — Agerpres: La 19 

februarie a fost săvîrșită în S.U.A. o 
nouă crimă rasistă. Victima este un 
medic de culoare din Columbia (sta
tul Georgia), dr. Thomas Brewer, care 
a fost asasinat cu șapte focuri de re
volver trase de un alb, Lucio Flower, 
proprietarul unui magazin din locali
tate.

Dr. Brewer era unul din conducăto
rii filialei locale a Asociației naționa
le pentru propășirea populației de cu
loare și „crima" de care s-a făcut vi
novat constă în aceea că a semnat o 
petiție cerind accesul negrilor pe un 
teren sportiv municipal.

Criza din coaliția guvernamentala 
de la Bonn a luat proporții

• Partidul liber-democrat a ieșit din guvern
• Divergențele se datoresc politicii externe nepopulare a can

celarului Adenauer
BONN 25 (Agerpres). — Criza din 

coaliția guvernamentală vest-germană 
continuă să se adîncească.

După ce conducerea partidului 
liber-democrat a luat o atitudine ca
tegorică împotriva politicii U.C.D. 
(partidul cancelarului Adenauer — 
n.r.) și a obținut împreună cu social- 
democrații ca guvernul landului Re- 
nania de Nord — Westfalia, format 
din membri ai U.C.D. să demisione
ze, conducerea partidului democrat 
creștin a început să exercite presiuni 
politice asupra partidului liber-demo- 
crat.

Una din expresiile acestei presiuni 
a constituit-o ieșirea demonstrativă 
din partidul liber-democrat a repre
zentanților aripei sale de dreapta — 
adepții supunerii necondiționate față 
de politica lui Adenauer. Printre cei 
care au părăsit partidul liber-demo
crat se află 16 deputați din Bundes
tag (din totalul de 53 de deputați ai 
acestui partid), printre care vice-can- 
celarul R. F Germane, Blucher și 
trei miniștri federali.

Cercurile guvernante de la Bonn 
au urmărit să dislrugă prin scin
dare pozițiile partidului liber-de- 
mocrat. Ele nu și-au atins însă 
scopul. După cum anunță presa vest- 
germană. în sprijinul conducerii par
tidului liber-democrat și al liderului 
său Dehler s-au pronunțat pînă acum 
toate organizațiile regionale ale a- 
cestui partid cu excepția organizații
lor din Hamburg și Berlinul Occi
dental care nu și-au spus încă cu- 
vîntul.

In ședința sa din 24 februarie, con
ducerea U.C.D. a hotărît să excludă 
partidul liber-democrat din coaliția 
guvernamentală și să colaboreze în 
Bundestag doar cu deputății care au 
ieșit din acest partid. Astfel, coaliția 
guvernamentală de la Bonn a pier
dut în parlament 37 de mandate și 
este formată numai din membri ai 
U.C.D. și ai micului partid german, 
care are 16 mandate în parlament.

In aceeași zi însă conducerea par
tidului liber-democrat a hotărît la 
rîndul ei retragerea acestui partid

din coaliția guvernamentală de la 
Bonn și excluderea din partid a celor 
patru miniștri liber-democrați care au 
declarat că vor continua să sprijine 
politica lui Adenauer. Această hotă- 
rîre a fost adusă la cunoștința opi
niei publice chiar de dr. Thomas 
Dehler, președintele partidului liber- 
democrat, care, la un miting organi
zat la 24 februarie la Stuttgart, a 
subliniat că divergențele dintre 
el și cancelarul Adenauer se re
feră îndeosebi la „politica externă 
a guvernului", care nu a depus efor
turi pentru a crea premizele necesare 
reunificării Germaniei. „In cursul 
conferinței de la Berlin (din februa
rie 1954 — n.r.), a spus Dehler, gu
vernul german a dat dovadă că nu 
este animat de dorința sinceră de a 
obține restabilirea unității germane. 
De zece ani încoace guvernul și-a în
dreptat ochii numai spre occident ca 
și cum răsăritul nici nu ar fi exis
tat..." In continuare vorbitorul a acu
zat guvernul federal că în ciuda in
sistențelor partidului liber-democrat 
nu a ținut seama de posibilitățile ofe
rite de U.R.S.S. pentru tratative în 
vederea rezolvării tuturor chestiuni
lor legate de problema germană și că 
în această privință s-a lăsat influen
țat de autoritățile americane.

După cum anunță corespondentul 
din Freiburg al agenției D.P.A., pre
ședintele partidului social-democrat, 
Ollenhauer, caracterizînd evenimen
tele din ultimele zile, a declarat: 
„Adevărata cauză a actualei situații 
politice interne din Republica Fede
rală rezidă în criza politicii externe 
și interne oficiale a guvernului Ade
nauer și a coaliției sale". „In pro
blema reunificării — problemă de 
importanță vitală pentru poporul ger
man — a continuat Ollenhauer — 
principala teză de politică externă a 
guvernului Adenauer a dus la un eșec 
total. Atitudinea loială față de Occi
dent nu trebuie să fie pusă la îndo
ială. Totuși sînt necesare tratative 
serioase și concrete și cu Uniunea 
Sovietică".

Comentarii pesimiste în presa americană
WASHINGTON 25 (Agerpres). - 

Evenimentele petrecute în ultimele 
zile în unele din țările europene ale 
blocului Atlantic au provocat comen
tarii pesimiste în numeroase ziare a- 
mericane. Ziarul „Star*, care apare 
la Washington, consacră un amplu 
articol fricțiunilor din coaliția guver
namentală de la Bonn și rezultatului 
alegerilor din Grecia și constată că

„acestea oferă puține motive de li
niște cauzei occidentale". „Star" își 
exprimă îngrijorarea că înfrîngerea 
suferită de Uniunea creștin-democra- 
tă a cancelarului Adenauer în Rena- 
nia de Nord-Westfalia și ecoul pe 
care l-a avut în întreaga Germanie 
occidentală ar putea „prevesti o în
cercare de a se frîna înfăptuirea 
unora dintre planurile de reînarmare 
a Germaniei occidentale".

„Dulles nu vine în India ca prieten", 
scrie săptâmînalul indian „New Age"

DELHI 26 (Agerpres). — China 
Nouă transmite: Referindu-se la a- 
propiata vizită a secretarului de stat 
al S.U.A. in India, săptăminalul in- 

I dian „New Age’’ publică un articol 
■ intitulat „Dulles nu vine în India ca 
prieten". Revista scrie că India tre
buie să-i ceară lui Dulles să adere la 
cele cinci principii ale coexistenței 
pașnice, să încheie un acord pentru o 

| dezarmare reală, să accepte propune
rea sovietică pentru încheierea unui 
tratat de prietenie, să-și modifice po
ziția în problema posesiunii Goa și 
să anuleze toate pactele militare. „In 
țara noastră, declară „New Age”, nu 
există două păreri în ce privește pa
cea și pactele militare. India a jucat

un rol important în menținerea păcii, 
U.R.S.S. și China au elogiat atitudi- 
dinea Indiei care însă nu a fost pe 
placul Angliei și S.U.A."

Chemînd poporul indian să sărbăto
rească ziua de 4 martie ca zi de 
luptă împotriva pactelor militare pen
tru a răspunde apelului Consiliului 
păcii din întreaga Indie, revista scrie: 
„In acea zi milioane de indieni vor 
cere guvernului să ia inițiativa con
vocării unei noi conferințe pentru în
făptuirea reglementării pașnice a pro
blemei vietnameze și pentru încheie
rea cît mai grabnică a unui pact al 
păcii între țările Asiei și din zona Pa
cificului. Acesta va fi cel mai potri
vit răspuns dat uneltirilor imperia
liste."

Incidente la frontiera dintre India 
și Pakistan

DELHI 25 (Agerpres). — După cum 
anunță Biroul de informații indian, la 
23 februarie, primul ministru al Indiei, 
Nehru, a declarat în Camera Populară 
a parlamentului indian, că avioane ale 
forțelor militare aeriene pakistaneze au 
violat în repetate rînduri granițele 
Indiei.

Nehru a informat Camera Populară 
că în perioada 15 noiembrie 1955 — 15 
ianuarie 1956, din statul Radjastan au 
fost semnalate 30 de incidente la fron
tiera indiano-pakistaneză. Nehru a 
adăugat că în unele cazuri au avut loc 
răpiri de cetățeni indieni.

Primul ministru a spus că autorită
țile din Radjastan au ridicat problema 
acestor incidente în fața reprezentan
ților organelor competente ale Pakista
nului.,

★
DELHI 25 (Agerpres). — Ministrul 

adjunct al Afacerilor Externe al Indiei, 
Chanda, răspunzînd la 24 februarie

unei interpelări în Camera Populară a 
parlamentului indian, a declarat ca 
două avioane pakistaneze au violat 
recent spațiul aerian al Republicii 
India în regiunea Amritsar, pătrun- 
zînd în adîncitne de 30 de mile în in
teriorul țării. India a adresat o notă 
de protest în legătură cu aceasta.

In această ordine de idei, ziarul 
„Times of India" scrie: „Pactul ame- 
ricano-pakistanez cu privire la asis
tența militară semnat cu doi ani în 
urmă începe să-și arate urmările.

★
DELHI 25 (Agerpres). — După cum 

anunță Biroul de informații indian, 
înaltul comisariat al Indiei în Pakistan 
a declarat Ministerului Afacerilor Ex
terne al Pakistanului că India consi
deră ca un fapt foarte serios recenta 
pătrundere a soldaților pakistanezi pe 
teritoriul Indiei în regiunea Greit Ran 
(.statul Catch). 1

La granițele occidentale ale Austriei 
se menține regimul de ocupație 

scrie ziarul austriac .Der Abend*
VIENA 25 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 24 februarie ziarul aus
triac „Der Abend" a publicat în prima 
pagină un articol intitulat „Ca în 
timpul ocupației". In articol se spune:

„Deși a fost semnat Tratatul de 
Stat, la granițele occidentale ale Aus
triei regimul de ocupație se menține.

Ca pe vremea cînd era în vigoare 
acordul puterilor aliate cu privire la 
control, cetățenii americani sînt scu
tiți de vize de către guvernul aus
triac. Soldații americani nici nu au 
măcar nevoie de pașaport în timp ce 
cetățenii austriaci, care doresc să vizi
teze S.U.A., întîmpină mari greutăți. 
Profesorului atomist Ortner, de exem
plu, i s-a refuzat cu totul viza de in
trare în S.U.A.

După cum s-a aflat din surse de pe 
lîngă Cancelaria federală, continuă 
„Der Abend", S.U.A. sînt unicul stat

care are asemenea relații cu Austria. 
Nici un stat care se pretinde suveran 
nu poate accepta o astfel de situație. 
Deși de la semnarea Tratatului de 
Stat au trecut 9 luni, guvernul aus
triac tolerează această situație care 
constituie o batjocură a ideii de 
neutralitate.

La Ministerul Afacerilor Externe, 
scrie în încheiere „Der Abend", ni s-a 
explicat că desființarea vizelor de in
trare pentru cetățenii S.U.A. decurge 
din acordul cu privire la control, care a 
fost în vigoare în timpul ocupației și 
care acorda acest drept cetățenilor 
puterilor aliate. Totuși, după semnarea 
Tratatului de Stat problema intrării în 
Austria a celorlalți cetățeni ai fos'elor 
puteri de ocupație a fost normaliza ă. 
Numai S.U.A. continuă să beneficieze 
de vechile „drepturi" de care se bucu
rau ca putere de ocupație".
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